Kedves és igen tisztelt Vendégeink!
Március 17-én tartottuk az argentínai, buenos airesi Izraeli Nagykövetség ellen elkövetett gyilkos merénylet 20. évfordulóját. Minden évben megemlékezünk a 29 áldozatról és a 242 sebesültről, tisztelettel adózunk azok emlékének, akik életüket vesztették, vagy megsérültek az Irán által irányított és támogatott libanoni Hezbollah terrorszervezet támadása során. Az áldozatok között voltak izraeli diplomaták, házastársak, az argentin követség elkötelezett munkatársai, de a nagykövetséggel kapcsolatban nem álló, ártatlan járókelők is.
Két évvel később Buenos Aires újabb, a Zsidó Közösségi Központ (AMIA) ellen intézett végzetes támadással nézett szembe, amelynek során 85 ember életét oltották ki, további százakat is megsebesítve. Ahmed Vahidit, a jelenlegi iráni védelmi minisztert és cinkosait Argentína és az Interpol még napjainkban is körözi a terrorcselekmény kapcsán.
Hölgyeim és Uraim!
Lehet, hogy az áldozatoknak csak rövid élet adatott meg, de küldetésük még nem ért véget. Nagy bizonyossággal mondhatom, hogy sem ez, sem az izraeli nagykövetségek és munkatársaik ellen azóta elkövetett terrortámadások nem rettentenek el minket, izraeli diplomatákat attól, hogy a világ minden részében képviseljük Izrael Államát.
Katonák vagyunk a diplomácia frontján, csakúgy, mint barátaink az izraeli hadseregben, akik hazájuk védelmében az élvonalban teljesítenek szolgálatot, a Gázából és Libanonból érkező terroristákkal szemben.
Barátaim!
Irán szerepe a terrorcselekményekben közismert tény a terroristák támogatása és kiképzése révén. A teheráni Mulla rezsimnek rá kell döbbennie, hogy a távoli országokban ártatlan emberek ellen elkövetett tömeggyilkosságok támogatása nem marad büntetlenül.
Az iráni kormány legfontosabb exportcikke a terror, kiemelt tevékenysége a gyilkolás, célja pedig a káosz és a vérfürdő.
Világszerte sokak megalapozott aggodalmát váltja ki az a potenciális fenyegetés is, amelyet Irán atomfegyverzete képvisel. Tudjuk, hogy az atomfegyver előállításának lehetősége nem az utolsó lépés Irán számára, csak eszköz céljainak elérésére. Az atomfegyver által biztosított védelem és büntetlenség védőernyője alatt Irán tetszése szerinti helyen és időben gyilkolhat. Irán először a Közel-Keleten törekszik területi hegemóniára, majd a nemzetközi közösség ellen fordul a globális vezető szerep megszerzése érdekében.  Az atomfegyver csak erősíteni fogja ambícióit, és közelebb viszi céljai eléréséhez.
Kedves Barátaim!
Az elmúlt hónapok során több országban számos, izraeli állampolgárok elleni támadási kísérletnek lehettünk tanúi, például Indiában, Azerbajdzsánban, Grúziában és Thaiföldön. 
E terrortámadások kifejezetten izraeli diplomaták ellen irányultak, akiknek célja foglalkozásukból adódóan a háború és a vérontás elkerülése. Ma már tudjuk, hogy mindezen terrorcselekmények értelmi szerzője és az irányítója Irán volt. A nemzetek közötti békés kapcsolatok legfontosabb szimbólumainak célkeresztbe vételével az irániak szándékosan konfliktusokat gerjesztenek, bizonyítva ezáltal, hogy az iráni rezsim törekvései ellentétesek a békével, a stabilitással és a biztonsággal.

Tudomásunk van arról is, hogy Izrael déli részén a legutóbbi támadást az egymillió izraeli polgári személy ellen gázai terrorista szervezetek hajtották végre, az iráni rezsim teljes támogatása mellett. Az izraeli kormány hazájában és a világ más részein egyaránt megtesz minden szükséges lépést állampolgárainak védelme érdekében, és minden tőle telhetőt elkövet azért, hogy megakadályozza az iráni kormány véres célkitűzéseinek megvalósítását. 
Ezt csak erőink egyesítésével, és az Irán tevékenysége miatti mély aggodalmunkat osztó nemzetközi közösséggel végzett szoros együttműködés révén tehetjük meg.
A Buenos Airesben lévő izraeli nagykövetség bombázása – amely az első ilyen jellegű terrortámadás volt Latin-Amerikában – új elemmel, a nemzetközi terrorizmus által előidézett megpróbáltatások elleni küzdelemmel egészítette ki az Izrael és Argentína között fennálló békés kapcsolatokat. A magas rangú argentin tisztségviselők szolidaritásának kinyilvánítása az izraeli nagykövetség elleni támadás áldozataival, közös értékeink bizonyítéka. A történelmi emlék megőrzése egy ilyen világ létrehozásának kulcsfontosságú eleme. A terrorizmus elleni küzdelem nem egyetlen ország felelőssége.

Ez egy világot átfogó csata, amelyet kontinenseken, kultúrákon és határokon átívelően kell megvívni. Csak a teljes háború biztosíthatja világunk békéjének és szabadságának fennmaradását azon gyilkosok ellen, akik szándékos, habozás nélküli pusztításra képesek védtelen polgárok ellen. Legfőbb ideje, hogy a nemzetközi közösség határozott lépéseket tegyen ez ellen a gyilkos rezsim ellen.
Kedves Barátaim!

Az Izraelben és Argentínában élő, megcsonkított családoknak azt az egyértelmű üzenetet küldjük, hogy soha nem fogjuk elfeledni ezt a szörnyű bűntettet. Szeretteink emlékét a szívünkben őrizzük az idők végezetéig.
Izrael Állam nem nyugszik mindaddig, amíg a kegyetlen bűntett elkövetői el nem nyerik méltó büntetésüket. Jövőre megkezdjük Buenos Airesben az új izraeli nagykövetség építését.

Ez lesz az iráni terroristáknak adott válaszunk, és ez jelenti az áldozatoknak tett ígéretünk betartását is:  Soha nem felejtünk, és még mindig itt vagyunk!!

