Rafi Carmon köszöntője az ünnepségen megjelentekhez
Köszöntöm a diplomáciai testület tisztelt tagjait, a Zsidó Közösség tagjait, és az egyházközség tagjait! Kedves barátaim!

Nagyon megindított meghívásuk erre az összejövetelre, a budapesti Hősök Templomába, amely több ezer kilométeres távolságra fekszik Buenos Aires városától – attól a helytől, ahol 20 évvel ezelőtt, 1992. március 17-én terrortámadás történt. Egy meleg őszi délutánon, 2:45-kor a könyörtelen terroristák által felrobbantott bomba elpusztította az argentin főváros izraeli követségét, 29 embert megölt, és százakat sebesített meg. A sógornőm, Eliora Carmon, aki öt kisgyermek büszke édesanyja és a nagykövetség munkatársa volt, a romok alatt lelte halálát. Az órákig tartó mentési kísérletek nem vezettek eredményre, virradat előtt találták meg Eli holttestét, és holttá nyilvánítása is megtörtént. A követségen konzulként dolgozó testvérem, Danny megsebesült. Nagyon sok barát, kolléga, szemtanú és utcai járókelő, argentin, izraeli, zsidó és keresztény vált a tragédia áldozatává. Sokan megsebesültek, máig sebhelyeket viselnek, és a gonosztevők által elkövetett bűntett hatása alatt élnek.

 Megtiszteltetésnek tartom, és alázattal beszélek testvérem nevében csupán néhány nappal azt követően, hogy a teljes családdal részt vettem egy érzelmektől áthatott, lenyűgöző megemlékezési ünnepségen, amelyet pontosan az elpusztított követség helyén tartottak. Danny most a külügyminiszter által Buenos Airesbe delegált küldöttség tagjaként vesz részt egy rendezvénysorozaton, hivatalos és magánjellegű eseményeken; találkozik argentin barátaival, kollégáival, az áldozatok családjaival, a sebesültekkel, és több ottani érintettel.

Húsz év, igen… húsz év telt el azóta, hogy családunkat ez a tragédia sújtotta. El kell ismernem, hogy erre a szomorú eseményre többféle megvilágításban, sok szemszögből lehet tekinteni. De bármely módon is nézzük, az embereket mélyen érintő témáról van szó, döntésekről, a gyermekek felneveléséről anya nélkül, valóban nagyon személyes kérdésekről. A bátyám pedig fontos döntéseket hozott, ezek egyike, hogy az Izraelben töltött harminc gyásznapot követően azonnal visszatér Argentínába. Ez a stratégiai döntés, hogy úgy mondjam, személyes és szakmai is volt egyben. Egyrészt Danny hitt abban, hogy gyermekeinek és neki is az lesz a legjobb, ha úgy folytatják az életüket, hogy az a lehető legközelebb legyen normális, megszokott mindennapjaikhoz. Danny azt is elhatározta, hogy segít a nagykövetség újjáépítésében és a szakmai misszió helyreállításában, ez az igazi küldetése. Fontos feladat és nagy kihívás volt, amely a robbantás után szakmai életének három évét töltötte ki. 

A Buenos Airesben tartott hivatalos ünnepségen Danny Argentína megbízott elnöke előtt, az igazságügy-miniszter és számos magas szintű hatóság képviselője jelenlétében mondott beszédet az egybegyűlteknek, akik között ott volt Yosi Peled izraeli miniszter és Danny Ayalon izraeli külügyminiszter-helyettes is; és Danny hangsúlyozta, hogy négy ok jogosította fel erre: 1. A támadásban elveszítette a feleségét. 2. A szörnyű bűntény közvetlen szemtanúja volt, aki maga is megsérült a támadás során. 3. Aktív és hazájára büszke izraeli diplomataként, aki küldetése folytatása érdekében ismét elfoglalta posztját, ahogyan ezt már korábban említettem. 4. Napjainkban pedig aktív és büszke izraeli diplomata, aki Izrael külpolitikájának egy igen speciális területén szolgálja hazáját: a fejlődő országoknak Izrael által nyújtott segítség és a velük végzett együttműködésben (MASHAV).

Beszédében leírta a saját különleges helyzetét meghatározó személyes és szakmai kihívásokat, de vázolta a valamennyi érintettet megillető jogokat és kötelezettségeket is. Ezek:  az igazsághoz való jog (egy olyan helyzetben, amelyben a brutális támadás tényleges elkövetőit még mindig nem fogták el és állították bíróság elé); az emlékezés állandó kötelezettsége, a válaszok és a helyreállítás szükségessége (bár a terroristák támadásainak következményei nem fordíthatók vissza); a tragédia által érintett, Izraelben és Argentínában élők közötti „Vérszerződés” folyamatos fenntartásának és erősítésének kötelezettsége; az a kötelezettség, hogy az Irán által képviselt, a világ békéjét és stabilitását fenyegető veszélyről „vészjelzést” kell küldeni a világnak; a nagykövetség újjáépítésének szükségessége, amelyet „Izrael Házából” működtetnének ugyanolyan képviseleti szinten, ahogyan az 1952 és 1992. március 17-e között is működött. Nem szorul magyarázatra, hogy miért határozott üzenet ez azok számára, akiknek célja a pusztítás, a gyilkolás és a nyomorba döntés.
Egy idegenben felmerülhet a kérdés, hogy a budapesti zsidó közösségnek vagy a világ bármely másik zsidó közösségének miért kell megemlékeznie egy húsz évvel ezelőtti, innen oly távol történt eseményről. Jogos kérdés, amelyre egyszerű a válasz: zsidó emberek vagyunk rendkívül különleges jellemvonásokkal, amelyek egyike az „árvut hádádit", azaz a közös felelősség, a másik pedig az Izrael Állam iránti szeretetünk, amit a világon élő összes zsidó érez  bárhol, bármikor.
 Hadd meséljek el egy történetet, „a Két város történetét”, amely minden másnál ékesebben szemlélteti a dolgok közötti összefüggéseket, azaz a közös felelősség történetét: a buenos airesi nagykövetség romjai alól kihúztak egy csodálatosan szép csillárt, és megőrizték. Teltek-múltak az évek, és nem találtak neki igazán méltó helyet. Micsoda pazarlás, milyen kár. …. -ban/ben, Törökországban az isztambuli zsidó közösség éppen a terroristák által elpusztított két zsinagóga újjáépítésének befejező szakaszánál tartott. Minisztériumára támaszkodva testvérem arra gondolt, hogy kellene a két közösséget összekötő közös tragikus szálon kívül egy másik, erős, a szimbolikus kapcsolatnál erősebb kapocs, ami egyesíti őket. Danny, az argentin izraeli nagykövetséget elpusztító terrortámadás túlélője gondoskodott arról, hogy a „közös felelősség”, illetve a folytonosság, a remény és az optimizmus nevében ezt a csillárt Isztambul egyik legnagyobb zsinagógájában helyezzék el. Elképzelni sem tudom, hogy mit élt át lelkileg akkor, amikor részt vett az ünnepélyes megnyitón.

De ennél többről is szó van: egy húsz évvel ezelőtt történt eseményről azt mondhatnánk, hogy egyszeri történelmi esemény. Az erre való emlékezés az emberek szűk körét, a családot, a zsidó közösség tagjait, argentinokat és még néhány embert érint. De EZ NEM ÍGY VAN. Hölgyeim és Uraim, megemlékezésünk tárgya nem egy egyszeri esemény. Sajnos 1992 óta, és az elmúlt pár hétben még fokozottabban, szemtanúi lehetünk a terror kezdeményezői, kitervelői és mesterei, Irán és „alvállalkozója”, a Hezbollah által az izraeli diplomaták ellen irányuló, a világ különböző pontjain elkövetett támadási kísérleteknek. Úgy gondolom, hogy ez a mai világban elfogadhatatlan, Önök mindannyian tisztában vannak ezzel. De akár Buenos Airesben, akár máshol tartják a mai megemlékezéseket, jelentőségük mindenképpen kiemelkedő, hiszen a nemzetközi közösségben mindazok számára, akik még nem ébredtek rá a veszélyre, vészjelzésként, ébresztőként hatnak.

