Excellenciás urak
Tisztelt vendégek

Hölgyeim és Uraim

Azért gyűltünk ma itt össze, hogy megemlékezzünk a Buenos Airesi Izraeli Nagykövetség ellen 1992-ben elkövetett gyilkos támadás 20. évfordulójáról. Ezt és minden más, ehhez hasonló szégyenletes és gyalázatos erőszakos cselekedetet mélyen elítélünk. Megemlékezünk az izraeli és argentin áldozatokról valamint sebesültekről. Fejet hajtunk azok előtt, akik az életüket adták hazájukért, túl nagy áldozatot hoztak ahhoz, hogy megfeledkezzünk róluk. 
A Diplomáciai Testület doayenje és magyarországi apostoli nunicusként szeretném megismételni, hogy minden támadás diplomaták és diplomáciai testületek ellen súlyosan elítélendő, mivel erőszakos cselekmény a béke, a stabilitás és a biztonság ellen. Mindannyian nagyon jól tudjuk, hogy a nagykövetségek és diplomáciai missziók a párbeszéd és megértés központjának kell lenniük, egy olyan helynek, ahol a jóakarat érvényesül a béke és a nyugalom fenntartásához.

Legyen ez a megemlékezés egy olyan alkalom, amely életben tartja az áldozatok imádságos emlékét, akik motivációként szolgálhatnak számunkra azért, hogy a béke tartós legyen a világon. Imádkozunk azért, hogy a Mindenható Isten segítsen bennünket, hogy közösen tudjunk fellépni és harcolni egy biztonságosabb világ megteremtéséért. 
