Address by His Excellency the Ambassador of the Argentine Republic, Domingo Cullen, on the occasion of the 20th anniversary of the terrorist attack against the Israeli Embassy in Buenos Aires.
Szomorú kiváltság számomra ma itt szólni Önökhöz, amikor az Izraeli Nagykövetség ellen elkövetett kegyetlen terrorista támadásról emlékezünk meg, amely Buenos Airesben, húsz évvel ezelőtt történt. Hazámban minden évben megemlékezünk erről a drámai eseményről, és lerójuk tiszteletünket az áldozatok, családjaik és az izraeli kormány előtt. Ez a szörnyű merénylet huszonkilenc ártatlan áldozatot követelt, és lerombolta a diplomáciai képviseletet. Külügyminiszterünk, Hector Timerman tavaly úgy fogalmazott, a fájdalom egyre mélyebb, hiszen igazságot nem tudunk szolgáltatni sem az áldozatoknak, sem családjaiknak. 
Izraelben argentinok ezrei telepedtek le, ahogy számos zsidó közösség talált otthonra hazánkban is. Múlt héten alelnökünk kihangsúlyozta, Iosi Peled izraeli miniszterrel, valamint Dany Ayalón helyettes külügyminiszterrel egyetemben, hogy a Nagykövetség elleni terror akciót, illetve két évvel később, az AMIA Zsidó Központ ellen elkövetett merényletet, mindannyiunk, negyven millió argentin elleni támadásnak érezzük, mert mindannyian elutasítjuk a gyűlöletet, az erőszakot és az irracionális gondolkodást. 
Argentína teljes mértékben elkötelezett a terrorizmus elleni harcban, és a végsőkig kiáll az emberi jogok mellett. Megtiszteltetésnek érzem, hogy Argentína Nagyköveteként részt vehetek a mai megemlékezésen, ezen a történelmi helyszínen, egy olyan országban, ahol tömegek szenvedték el az antiszemitizmus által okozott pusztítást. Még egyszer hangsúlyoznom kell elkötelezettségünket a gyűlölet és a diszkrimináció elleni harcban, ugyanakkor meg kell találnunk a jóvátétel és igazságszolgáltatás formáit. 
Országaink elkötelezett tagjai „A Holokauszt oktatásával, emlékezetével és kutatásával foglalkozó Nemzetközi Együttműködési Munkacsoportnak”. Abban a kitüntetésben volt részem, hogy budapesti találkozójukon részt vehettem, ahol Közép-Európa tragikus eseményeiről emlékeztünk meg. A buenos airesi merénylet emlékeztet mindannyiunkat, hogy a terrorizmus és az antiszemitizmus a világ bármely részén felbukkanhat, folytatnunk kell tehát az ellenük megkezdett harcot. 
