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Partidos políticos y representantes árabes

BALAD (Alianza nacional democrática)
Fue creado en  1996, en vísperas de las elecciones a la XIV° Knesset (1996). 
Desde el punto de vista político, Balad se encuentra en el polo izquierdista del mapa de partidos israelíes. Aboga por la transformación del Estado de Israel en Estado de todos sus ciudadanos y apoya la retirada israelí de todos los territorios ocupados, la materialización del Derecho al Retorno como solución al problema palestino y la creación de un Estado palestino con capital en Jerusalem. 
Actúa a favor de la conservación de la unidad nacional, cultural y étnica de la minoría árabe en Israel;  apoya la anulación del reconocimiento a las instituciones sionistas del Estado de Israel y exige el reconocimiento de los árabes de Israel como minoría nacional. 
Aspira  a la separación de la religión del Estado.
En las elecciones a la XIV° Knesset, el partido se presentó en una lista conjunta con el Partido Jadash, siendo elegido para representarla. En el transcurso de la gestión de la Knesset, Balad renunció a su alianza con Jadash y en vías a la  XV° Knesset (1999), se presentó en una lista conjunta con Taal de Ahmed Tibi. Esa alianza tampoco se sostuvo y desde el año 2003, Balad se presenta en las elecciones de forma independiente. 
La Comisión central electoral anuló dos veces a la lista –antes de la elección a la XVI° y a la XVIII° Knesset- dos decisiones que fueron anuladas por orden de la Fiscalía General.

Personalidades destacadas 
Azmi Bishara, Jamal Zahlaka

Candidato: Jamal Zahkala
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