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KADIMA
Kadima fue creado en el año 2005. En noviembre de ese año,  el Primer Ministro Ariel Sharon, decidió renunciar al Likud y crear un nuevo partido. El contexto de la dimisión fueron las dificultades internas que elevó el Likud sobre  su rumbo político durante, y después, de la Desconexión de la Franja de Gaza. Con su creación, se incorporaron al nuevo partido muchos miembros de la Knesset, pertenecientes a la fracción del Likud y algunas personalidades del partido Avodá; entre ellos, el ex Primer Ministro, Shimon Peres. Al mismo tiempo, la XVI° Knesset fue disuelta anticipándose las elecciones para la XVII° Knesset. Poco tiempo después de la creación del partido, Sharon enfermó y Ehud Olmert lo reemplazó como presidente del joven partido y  candidato por parte de ese partido a la jefatura del gobierno.
En las elecciones, Kadima se convirtió en la mayor fracción en la Knesset con 29 bancas y sobre Olmert cayó la responsabilidad de conformación del nuevo gobierno, que se completó en mayo de 2006. En el transcurso de su gestión se realizaron, contra Olmert,  algunas investigaciones penales y  se ejercieron sobre él fuertes presiones para dejar su cargo. A mediados de 2008, Olmert aceptó la realización de elecciones anticipadas (primarias) a la jefatura de Kadima, tras lo cual declaró su renuncia. En septiembre de 2008, después que Tzipi Livni fuera elegida como nueva líder del partido, Olmert renunció  a la jefatura del gobierno. Livni inició contactos para la conformación de un nuevo gobierno y después de fracasar en sus esfuerzos pidió al presidente de la nación, ordenar la anticipación de  las elecciones. 
En las XVIII° elecciones a la Knesset (2009) Kadima mantuvo su posición como fracción más grande,  pero pasó a las bancas de la oposición.
Kadima es un partido de centro. Apoya la existencia de Israel como estado judío y democrático, la promoción del proceso de paz garantizando los intereses de seguridad del Estado de Israel y el principio de finalización del conflicto israelí-palestino, la creación de dos estados para dos pueblos. 
En el aspecto económico-social, Kadima aspira a reducir las brechas sociales y combatir la pobreza, así como aumentar la competencia del mercado, cambiando la prioridad de la agenda nacional en la distribución de presupuesto y el aumento de la supervisión. 

Personalidades destacadas
Ariel Sharon, Ehud Olmert, Shimon Peres, Tzipi Livni, Shaul Mofaz, Meir Sheetrit, Avi Dichter, Haim Ramon, Tzachi Hanegbi.

Kadima en los gobiernos de Israel:
Encabezó  la coalición tras las elecciones a la XVII° Knesset, y además de Ehud Olmert gestionaron por su parte otros 11 ministros. Sus ministros mantuvieron carteras operativas como la del Tesoro, Exterior e Interior. El partido pasó  las bancas de la oposición tras las elecciones a la XVIII° Knesset (2009) pero,  en mayo de 2012, ingresó al gobierno de Netanyahu con el objetivo de legislar una nueva ley que diera respuesta al enrolamiento de religiosos (Ley Tal) y trabajar por la modificación del estilo de gobierno. Shaul Mofaz lo representó alrededor de la mesa de gobierno. A finales de julio, tras tan solo 70 días en el gobierno, el partido renunció al gobierno y retornó a la oposición.

Candidato: Shaul Mofaz
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