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MERETZ
Fue creado en el año 1992. Comenzó  su ruta política antes de las elecciones a la XIII° Knesset (1992) como lista conjunta del Partido Ratz, Mapam y Shinuy. Encabezó  la lista , Shulamit Aloni y en 1996, la sustituyó Yossi Sarid. Los tres partidos continuaron existiendo como secciones por separado hasta su plena unión y la transformación de Meretz en partido, en 1997.
En las elecciones a la  XVI° Knesset (2003), Meretz se presentó junto al movimiento “Shahar” encabezado por Yossi Beilin y  “Elección Democrática” (encabezada por Roman Bronfman).  La lista conjunta logró solo 6 bancas y tras las elecciones se resolvió crear un nuevo marco de nombre Yahad –Israel social y democrático- que asociase a todos los movimientos de izquierda a partir del reconocido daño a su fuerza, tras el fracaso de la cumbre de Camp David y el estallido de la Intifada del-Aksa. En el enfrentamiento por la conducción de Yahad, ganó Yossi Beilin, pero con rapidez quedó claro que la denominación de Yahad era un término político débil en relación a Meretz y, en vísperas de las elecciones a la XVII° Knesset (2006), se restituyó el nombre de Meretz al partido. Su debilidad electoral continuó en las siguientes dos contiendas electorales, cuando la elección del Haim Oron como nuevo líder no ayudó y el partido alcanzó tan solo 3 mandatos en las elecciones de 2009.
Meretz se ubica en la izquierda extrema del mapa político israelí, apoyando tradicionalmente la igualdad social, la igualdad de derechos de los árabes de Israel y la solución de dos estados para dos pueblos. Enarbola una posición de paz concediendo los territorios ocupados y el fin de los asentamientos. Apoya  la división entre religión y Estado y se opone a la imposición de la religión. 
Se  autodefine como partido social-demócrata y apoya la protección y ampliación del Estado de bienestar. 

Personalidades destacadas
Shulamit Aloni, Amnon Rubinstein, Yair Tzaban, Yossi Sarid, Ron Cohen, Yossi Beilin, Haim Oron, Zehava Galon.

Meretz en los gobiernos de Israel
Desde su fundación, fue miembro en tres gobiernos. Tras el triunfo del bloque de izquierda en las elecciones de 1992, se incorporó a la coalición encabezada por el Partido Laborista y tres ministros se desempeñaron por su parte en el gobierno de Ytzhak Rabin: Amnon Rubinstein, Shulamit Aloni y Yair Tzaban. Posteriormente, se incorporó Yossi Sarid.
 Tras el asesinato de Rabin, los ministros de Meretz siguieron desempeñándose en el gobierno de Shimon Peres hasta las elecciones de 1996, cuando el partido pasó a las bancas de la oposición. Después del triunfo de Ehud Barak en las elecciones de 1999, Meretz se incorporó a su gobierno y además de Yossi Sarid, gestionaron como ministros por su parte: Haim Oron y Ron Cohen. La sociedad duró poco y Meretz abandonó la coalición a partir de las diferencias con Shas. Desde el año 2000,  Meretz  no es miembro del gobierno.

Candidato: Zehava Galon
Número de bancas XVIII° Knesset: 3
