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EMBAJADA DE ISRAEL

שגרירות ישראל
GUATEMALA

   גואטמלה

EMBAJADA DE ISRAEL
COMUNICADO DE PRENSA URGENTE No. 7-2012
ESTADO DE ISRAEL CONDENA ATENTADO A TURISTAS ISRAELIES EN BULGARIA.
El dia de ayer 18 de Julio, hubo un atentado terrorista contra un bus de turistas israelíes en Bulgaria, que dio como resultado fatal, 7 muertos y mas de 35 heridos, entre ellos 5 de gravedad.
Todas las investigaciones apuntan y dan como resultado que fue Iran y el grupo terrorista Hezbola, los responsables de esta matanza contra un grupo de israelíes civiles, en su mayoría niños y mujeres que sin ninguna culpa, tomaban unos días de vacaciones en Bulgaria.    
El Primer Ministro de Israel, Sr. Benjamin Netanyahu, en su declaración publica dijo: ¨Iran maneja una campaña terrorista global, e Israel  llama a los países democráticos del mundo a rechazar públicamente ese atentado brutal que fue perpetrado por un joven de 36 años en contra de los buses de los israelíes, con el único propósito de matar mas y mas gente posible y asimismo¨. 
Israel aprecia sobremanera la colaboración y cooperación del Gobierno de Bulgaria ante este hecho y el Gobierno de Israel enfatiza que a los responsables, autores intelectuales de este crimen, no se les dejara descansar ni un solo dia, hasta que sean detenidos, juzgados y condenados.     
Aviones israelíes con 20 medicos, enfermeras y unidades móviles medicas, han viajado a Bulgaria para atender a los heridos y llevar a los fallecidos a su patria Israel, para que sus familiares y amigos procedan a su entierro.

Iran es responsable de este ataque llevado a cabo ayer, además de otros intentos de asesinar a mas israelíes en Tailandia, en India, en Georgia, en Kenia y Chipre, sin olvidar el atentado hace 18 años del Centro AMIA en Buenos Aires, Argentina.

El Gobierno de Israel y su pueblo, envía sus condolencias a las familias dolidas por estas muertes inocentes y un mensaje de solidaridad y apoyo, deseando su pronta recuperación, a los que resultaron heridos

SE AGRADECE A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL LA DIVULGACION DE ESTE BOLETIN DE PRENSA.
Guatemala, Julio de 2012.
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