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EMBAJADA DE ISRAEL

שגרירות ישראל
GUATEMALA

   גואטמלה

EMBAJADA DE ISRAEL
COMUNICADO DE PRENSA URGENTE No. 11-2012
GOBIERNO Y PUEBLO DEL ESTADO DE ISRAEL ENTREGARA DONACION A CONRED PARA DAMNIFICADOS DE TERREMOTO.
La Embajada de Israel, en nombre del Gobierno del Estado de Israel y de su Pueblo, invocando los principios de Humanidad, Solidaridad y Cooperacion con todos los pueblos del mundo y en especial con la hermana Republica de Guatemala, ha dispuesto dar en calidad de donación a la Secretaria Ejecutiva de la Coordinadora Nacional para la Reduccion de Desastres –SE-CONRED, ayuda humanitaria, con la finalidad de mitigar los efectos generados por el terremoto del dia 7 de noviembre de 2012, los que han provocado  el Estado de Calamidad Publica.

Por este motivo, se invita cordialmente a la Prensa Nacional e Internacional, el próximo lunes 26 de noviembre de 2012, en la Sala de Prensa de la CONRED (Avenida Hincapie 21-72 zona 13) a las 9:30 horas, cuando el Excelentisimo Embajador de Israel en Guatemala, Lic. Eliahu Lopez, hara entrega al Honorable Ingeniero Alejandro Maldonado, Secretario Ejecutivo de la CONRED, de la mencionada donación en especie, consistente en lotes de varios cientos de frazadas, colchonetas, pañales y ropa, para niños, jóvenes y adultos, lo que suma US$10,000 dolares.

El Estado de Israel desde su fundación hace 64 años siempre ha estado al lado de la hermana Republica de Guatemala, apoyando en todo momento, sobre todo cuando ocurren desastres naturales, lo que ha sido reciproco por parte de Guatemala, incluyendo su voto en las Naciones Unidas el 29 de noviembre de 1947, para que naciera Israel en su patria ancestral.
Como una muestra de la amistad tradicional entre ambas naciones, el Estado de Israel ha otorgado a Guatemala mas de 5,500 becas a guatemaltecos que han estudiado en tierras israelíes y muchos mas que han calificado a cursos móviles con expertos israelíes en tierras guatemaltecas.

El Estado de Israel esta en la mejor disposición  de continuar ayudando, apoyando y colaborando con Guatemala en diferentes áreas como educación, agricultura, ciencia y tecnología, servicio social, seguridad y otras.

Guatemala, Noviembre de 2012.

SE AGRADECE A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL, LA DIVULGACION DE ESTE BOLETIN DE PRENSA.   
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