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ACTO DE CONMEMORACIÓN
DIA DE RECORDACION DE LAS VICTIMAS DEL HOLOCAUSTO
[bookmark: _GoBack]
Señor Antonio Mezarina, Alcalde de Barranco 
Señora Elena Zúñiga, Representante Residente del Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA)
Sr. Paul Walter Garaycochea, Consejero en Asuntos de Cooperación Técnica y Financiera de la Embajada de la República Federal de Alemania
Embajador Gustavo Otero, Director de Africa, Medio Oriente y países del Golfo de la cancillería peruana
Señor Hirsz Litmanovich, sobreviviente del Holocausto
Señores embajadores, congresistas, amigos  becarios de Israel, miembros de la comunidad judía
Señoras y Señores,
Agradezco a la Municipalidad de Barranco, por permitirnos recordar esta noche a cada una de las víctimas del episodio más negro de la historia, el Holocausto.
Permítanme contarles una pequeña historia: 
Una noche en Polonia durante la II Guerra Mundial, Sara una joven mujer judía, escapó de la casa de un comandante nazi, donde trabajaba como cocinera. 
Durante su fuga, Sara fue capturada por soldados alemanes, pero fue liberada ya que no tenía la apariencia que los nazis tenían de los judíos, Sara tenía cabellos rubios y ojos azules. Sara consiguió llegar a Rusia y empezó a trabajar en un campo de Siberia. Allí conoció a su futuro esposo, Salomón, un judío polaco que, usando sus habilidades para esquiar, había logrado escapar.
Después de la II Guerra Mundial, la pareja tuvo una hija la cual se casó con el hijo de un judío de Checoslovaquia, que escapó unos meses antes del conflicto.  Un tiempo después, la pareja se mudó a Israel donde tuvieron varios hijos, entre ellos, uno que hoy es el Embajador de Israel en el Perú.
Señoras y Señores, 
Como ya se ha mencionado antes, en el año 2005, la Asamblea General de las Naciones Unidas emitió la resolución 60/7, la cual establece conmemorar el 27 de enero de cada año, el “Día Internacional de Recordación de las Víctimas del Holocausto”. Esta es una fecha simbólica, ya que aquel día en 1945, el ejército ruso liberó el campo de concentración de Auschwitz, el lugar donde murieron más de un millón de judíos, gitanos y otras minorías.
Esta fecha de recuerdo en todo el mundo, rechaza la  negación del Holocausto como hecho histórico;  llama a la elaboración de programas educativos y de investigación que transmitan a las generaciones futuras las lecciones que dejó el Holocausto,  con el fin de ayudar a prevenir actos de genocidio en el futuro;  prestando profunda atención a conceptos como tolerancia, respeto de los derechos humanos y a todo tipo de discriminación y racismo. 
El Holocausto le arrebató al pueblo judío, 6 millones de vidas, entre ellas, un millón de niños. La memoria de cada una de esas vidas, siempre vivirá en nuestras conciencias. La historia de muchos israelíes es muy parecida a la mía, pero este día de conmemoración, no es para nosotros, sino es para que el mundo recuerde lo que la violencia, el odio, la discriminación y el racismo pueden causar. 
Lamentablemente,  podemos ver en la actualidad, que el   mundo aún no aprendió la lección.  Los ataques antisemitas han aumentado y se cometen ataques terroristas contra judíos en Israel y en el mundo;  y el concepto de deslegitimación de Israel, ha surgido como una nueva forma de antisemitismo. 
En el año 2014, la comunidad judía peruana con el apoyo de nuestra embajada, abrió el Centro Educacional Holocausto y Humanidades, el cual trabaja para promover la educación de valores universales como la tolerancia y la igualdad a través del estudio del Holocausto en las escuelas, como uno de los testimonios más grandes de discriminación,  intolerancia y racismo contra un pueblo. 
En la actualidad, ya han visitado el centro educacional más de 2500 estudiantes provenientes de diversas escuelas, institutos y universidades peruanas. Realmente, es nuestro deseo que esta iniciativa aliente al gobierno peruano a decidir la inclusión del tema Holocausto en la currícula educativa oficial.
Durante el Holocausto, existieron personas que poniendo en riesgo su vida, salvaron judíos en diversas partes de Europa y el Perú no ha sido ajeno. En el año 2014, el Museo Yad Vashem, reconoció como Justo entre las Naciones al diplomático peruano José María Barreto, quien salvó vidas de judíos en Hungría al entregar visas aun cuando estaba prohibido otorgarlas. 
El tema para la conmemoración de este año es “Educación para un futuro mejor”, entonces, los invoco a levantar su voz contra el antisemitismo y la discriminación. Eduquemos a nuestros hijos para que aprendan a vivir en un mundo en el que la dignidad y el respeto por el otro sea la clave para vivir en paz y que podamos siempre decir: Leolam lo od, Nunca más!   

Muchas gracias, Shalom!!
