[bookmark: _GoBack]EXCELENTISIMO SEÑOR EMBAJADOR GONZALO GUTIERREZ, MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES DEL PERU
EXCELENTISIMO SEÑOR EMBAJADOR CLAUDIO DE LA PUENTE, VICE MINISTRO
EXCELENTISIMOS SEÑORES EMBAJADORES Y MIEMBROS DEL CUERPO DIPLOMATICO EN EL PERU
EXCMO. SEÑOR EMBAJADOR OSWALDO DE RIVERO, NIETO DEL SR. JOSE MARIA BARRETO
SEÑORES FUNCIONARIOS DEL MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES DEL PERU
SEÑORA ESTHER DE OXENSTEIN, SOBREVIVIENTE DEL HOLOCAUSTO
SEÑORES MIEMBROS DE LA COMUNIDAD JUDIA DEL PERU
DAMAS Y CABALLEROS,

EN PRIMER LUGAR QUISIERA AGRADECER AL CANCILLER Y LA CANCILLERIA POR LA COLABORACION DISPENSADA PARA REALIZAR ESTE ACTO SOLEMNE AQUÍ EN LA SEDE DE LA CANCILLERIA Y TAMBIEN A MI ANTECESOR, EMBAJADOR MODI EPHRAIM QUE DEDICÓ MUCHO ESFUERZO PARA LLEGAR A ESTE MOMENTO.
PARA MI PERSONALMENTE Y COMO EMBAJADOR DE ISRAEL, ES UN HONOR PARITICIPAR EN ESTE ACTO TAN EMOTIVO  (PALABRAS DEL EMBAJADOR)
CADA SER HUMANO TIENE LA POSIBILIDAD DE ELEGIR QUIEN QUIERE SER Y CUANDO ELEGIMOS SALVAR LA VIDA DE OTROS, AUN EN SITUACIONES DE RIESGO PROPIO, EL MÉRITO ES DIGNO DE RECONOCER, IMITAR Y PERENNIZAR.
HOY NOS REUNIMOS PARA RECONOCER LA VALENTÍA Y LA DECISIÓN DEL SR. JOSÉ MARÍA BARRETO, QUIEN FUERA CONSUL GENERAL DEL PERU EN GINEBRA, QUE TOMÓ LA DECISIÓN DE SALVAR LA VIDA DE JUDÍOS QUE ERAN PERSEGUIDOS POR EL RÉGIMEN NAZI Y SUS COLABORADORES DURANTE LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL,  ARRIESGANDO SU VIDA Y SU CARRERA DIPLOMÁTICA.
ESTE CAPITULO DE LA HISTORIA SALIÓ A LA LUZ, LUEGO DE QUE EL DIPLOMATICO PERUANO JUAN DEL CAMPO PUBLICARA SU LIBRO  “EL TERCER REICH VISTO DESDE TORRE TAGLE”, EN EL QUE RECOPILÓ HISTORIAS Y TESTIMONIOS DE DIPLOMÁTICOS PERUANOS QUE FUERON TESTIGOS DE LAS ATROCIDADES COMETIDAS CONTRA JUDÍOS DURANTE EL REGIMEN NAZI.  
LUEGO DE REVISADOS LOS DOCUMENTOS Y TESTIMONIOS, EL 4 DE MARZO DEL 2014, LA COMISIÓN PARA LA DESIGNACIÓN DE LOS JUSTOS ENTRE LAS NACIONES,  ESTABLECIDA POR YAD VASHEM, LA AUTORIDAD PARA EL RECUERDO DEL HOLOCAUSTO,  DECIDIÓ HONRAR AL SR. BARRETO EN BASE A LA EVIDENCIA PRESENTADA.

EL OBJETIVO PRINCIPAL DE YAD VASHEM ES ETERNIZAR LA MEMORIA DE CADA UNA DE LOS SEIS MILLONES DE VÍCTIMAS DEL HOLOCAUSTO PARA LA ENSEÑANZA A LAS GENERACIONES FUTURAS POR MEDIO DE SUS ARCHIVOS, SU BIBLIOTECA, SU ESCUELA, SUS MUSEOS Y A TRAVÉS DEL RECONOCIMIENTO A LOS JUSTOS ENTRE LAS NACIONES, PARA QUE LA TRAGEDIA DEL HOLOCAUSTO NO SEAN JAMÁS OLVIDADAS NI REPETIDAS. 
AUNQUE LAS PERSECUCIONES CON MOTIVOS ÉTNICOS NO SON RARAS EN LA HISTORIA HUMANA, DURANTE EL HOLOCAUSTO FUERON EXCEPCIONALES, EN SU TAMAÑO, EN LOS METODOS DE ASESINATOS Y EN TODA LA IDEOLOGÍA QUE HABÍA DETRÁS DE LOS HECHOS, QUE FUE RACISTA. 
EN LAS EJECUCIONES, BORRARON DEL MAPA A COMUNIDADES JUDIAS ENTERAS. SE TRATABA DE SEIS MILLONES DE VÍCTIMAS, DE ELLAS  UN MILLON Y MEDIO, ERAN NIÑOS. SIN EMBARGO TAMBIEN HUBIERON  OTRAS MINORIAS COMO GITANOS Y HOMOSEXUALES.
EL ANTISEMITISMO ES PROBABLEMENTE LA PEOR FORMA DE INTOLERANCIA EN LA HISTORIA HUMANA Y HAY QUE CONTINUAR COMBATIENDOLA.  EN LOS ÚLTIMOS AÑOS HEMOS VISTO, EL SURGIMIENTO DE  EXPRESIONES ANTISEMITAS EN EL MUNDO, ACTOS DE VIOLENCIA CONTRA JUDÍOS, A VECES CAMUFLADO CON ACTOS ANTI ISRAELIES. TAMBIEN HUBIERON ACTOS ANTISEMITAS EN AMERICA DEL SUR.
LA VISITA A YAD VASHEM DEL PRESIDENTE OLLANTA HUMALA EN EL MES DE FEBRERO,  NOS SEÑALA LA IMPORTANCIA DE INCLUIR EL HOLOCAUSTO EN LA CURRICULA DEL SISTEMA EDUCATIVO DEL PERÚ DE ACUERDO CON LA RESOLUCION DE LAS NACIONES UNIDAS NO. 60/7 DEL 1º  DE NOVIEMBRE DEL 2005. CREEMOS FIRMEMENTE QUE LAS JOVENES GENERACIONES DEBEN CONOCER ESTA PARTE OSCURA DE LA HISTORIA. 
PARA ELLO,  LA EMBAJADA DE ISRAEL Y LA COMUNIDAD JUDÍA, ESTABLECERÁ EN LOS PRÓXIMOS MESES, UN CENTRO PARA EL APRENDIZAJE DEL HOLOCAUSTO, DONDE SE CAPACITARÁN PROFESORES PERUANOS EN TEMAS DE HOLOCAUSTO ENFOCADOS EN EL ASPECTO HUMANO, LA INTOLERANCIA, LA DISCRIMINACION Y LA RESPONSABILIDAD DE LA SOCIEDAD. 
LOS SOBREVIVIENTES CADA VEZ SON MENOS, AQUÍ EN PERÚ SOLO VIVEN POCAS PERSONAS QUE AUN PUEDEN DAR TESTIMONIO DE LO OCURRIDO DURANTE EL HOLOCAUSTO. UNA DE ESTAS PERSONAS, SE ENCUENTRA HOY AQUÍ, LA SRA. ESTHER OXENSTEIN, A QUIEN LE AGRADEZCO POR ESTAR PRESENTE Y CONTAR SU HISTORIA DE SUFRIMIENTO Y  EL MILAGRO DE VIDA QUE HOY TIENE. 
EN HEBREO, EL JUSTO SE LLAMA “JASID”, ALGUIEN QUE HIZO MUCHO MAS DE LO QUE TENIA QUE HACER.  LA ENTREGA DE ESTE TÍTULO, EL CUAL HA SIDO CONFERIDO A MÁS DE 25 MIL PERSONAS, ESTA SUJETO A ALGUNOS CRITERIOS: EL PRIMERO, QUE LA PERSONA HAYA PARTICIPADO EN UN VERDADERO ACTO DE SALVACION Y ACTUAR A RIESGO PERSONAL; EL SEGUNDO, QUE NO HAYA SOLICITADO O RECIBIDO PAGO ALGUNO POR SU ACTO DE SALVACIÓN  Y FINALMENTE, QUE SE APOYE EL RECONOCIMIENTO CON TESTIMONIOS DE LOS SALVADOS O DOCUMENTOS CREIBLES PARA SU VALIDACIÓN.
TENEMOS ENTONCES QUE EL RECONOCIMIENTO DE “JUSTO ENTRE LAS NACIONES” IMPLICA UN ACTO DE VALENTIA EN TODO EL SENTIDO DE LA PALABRA.   
EL SR. JOSE MARIA BARRETO VIO LA INJUSTICIA Y EL SUFRIMIENTO DE LOS JUDIOS EN EUROPA DURANTE LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL Y ELIGIÓ NO SER INDIFERENTE.  TAMPOCO PLANEÓ CONVERTIRSE EN UN SALVADOR, SÓLO TOMÓ UNA IMPORTANTE DECISIÓN QUE  SERÁ MOTIVO DE ORGULLO PARA TODOS LOS PERUANOS.
A PARTIR DE HOY, EL SR. JOSÉ MARIA BARRETO ES EL PRIMER PERUANO EN OCUPAR UN LUGAR EN EL “JARDIN DE LOS JUSTOS” EN YAD VASHEM, EN JERUSALEM.
MUCHAS GRACIAS



CONDECORACIÓN:
EN NOMBRE DE YAD VASHEM, LA AUTORIDAD PARA EL RECUERDO DE LOS MÁRTIRES Y HÉROES DEL HOLOCAUSTO,  HAGO ENTREGA AL SR. OSWALDO DE RIVERO, NIETO DEL SR. JOSE MARÍA BARRETO, LA MEDALLA Y EL CERTIFICADO DE RECONOCIMIENTO COMO “JUSTO ENTRE LAS NACIONES”.


