

בשל התפרצות נגיף הקורונה בעולם, כל הפונים לשירות קונסולרי בשגרירות ישראל במוסקבה, נא תשומת לבכם לשינויים הזמניים שיחולו במתן השירות לאזרחים ישראלים ואזרחים זרים.

1. אשרות זרים
[bookmark: _GoBack]בהמשך להחלטת ראש ממשלת ישראל, מיום 9/3/2020, החל מיום חמישי 12 במרץ 2020, כל זר שיגיע לישראל לאחד ממעברי הגבול הבינלאומיים, תותר כניסתו בכפוף להוכחה כי יש 
באפשרותו לשהות בבידוד ביתי בישראל (מלון ומעונות סטודנטים לא ייחשבו כבידוד ביתי). 
הוכחות והצהרה על הבידוד תימסרנה בשגרירות בהתאם לנוהל שפורסם באתר.


2. אשרות סטודנטים
סטודנטים יוכלו לקבל אשרות רק אם יוכיחו ויצהירו על בידוד ביתי


3. אשרות עבודה ב/1
באופן זמני לא יונפקו בנציגות אשרות לעובדי חקלאות, בנייה, מלונות.

עובדי סיעוד יוכלו להגיע, ע"פ הצהרה על כתובת לבידוד בייתי, על פי הנוהל שפורסם באתר, ורק על פי אישור מנהל המעסיקים ברשות האוכלוסין.

מומחים, מרצים ונציגי חברות בינ"ל זרות שמרכז חייהם בישראל, יוכלו להגיע  בהתאם להוכחת יכולת בידוד ביתי ובכפוף לנוהל שפורסם באתר

אנשי דת החיים בישראל, כנ"ל, יוכלו לבקש אשרה ולהגיע רק בהתאם להוכחת יכולת בידוד ביתי, בכל מקרה, הנפקת האשרות תעשה ללא התייצבות הפונה בנציגות, במסמכים יועברו בדואר. במקרים ייחודים יידרש ריאיון, שיבוצע באמצעות שיחת וידיאו.


4. דיפלומטים ואשרות רשמיות
דיפלומטים המשרתים בישראל יוכלו להגיע לארץ בכפוף להתחייבות לבידוד ביתי בן 14 ימים.


5. טיפול באזרחים ישראלים
א. קבלת מסמכי נסיעה ורישום נולד  למטרת יציאה מרוסיה – יבוצע רק במקרים חריגים.

ב. הנפקת מסמכי נסיעה שגרתיים, כשאין מדובר במסמך ראשון, ייעשה באמצעות הדואר. על האזרח להעביר את כלל המסמכים, תמונה ומסמך הנסיעה הישן בתוספת מעטפה מבויילת להחזרת המסמכים. תשלום יבוצע  בהעברה בנקאית לחשבון השגרירות על פי פרטים שיימסרו לפונה. קבלה תוחזר למבקש השירות יחד עם הדרכון בדואר.
תיבת דואר מוצבת בסמוך לכניסה לשגרירות, שעות פעילות התיבה יהיה בימים שני-חמישי בין 
השעות 14:00-16:00 וביום ששי בין השעות 10:00-12:00. שבת וראשון לא תוצב התיבה.

6. הנפקת מסמכי נסיעה בשל איבוד/גניבת מסמך
חלה חובה לשלוח לנציגות את כלל המסמכים, לתיבת הדואר ו/או לתיבת הדוא"ל. במידה ויהיה צורך בשיחת וידיאו, נבצע זאת בתיאום עם האזרח. מסמך הנסיעה יועבר לאזרח באמצעות הדואר או באיסוף פרטני מחוץ לנציגות, רק במקרים שנדרשת חזרה מיידית לישראל.


7. שירות נוטריוני
באופן חריג ולאור המצב נצמצם שירות זה למינימום האפשרי, רק למסמכים המחייבים אישור דחוף, הנוגעים למסמכים פיננסיים, באשר להלוואות בנקאיות, טאבו ואישור חיים. כמו כן, נסייע בכל הקשור להעברת גופה לקבורה בישראל.
מסמכים אחרים הדורשים אישור נוטריוני, ממליצים לפנות לנוטריון פרטי.


8. מועמדים לשירות בטחון
הטיפול ייעשה באמצעות הדואר, כפי שנרשם לעיל.


9. אוניברסיטה פתוחה
בחינות לאוניברסיטה הפתוחה בוטלו, לעת עתה, בחו"ל, עמכם הסליחה.


10. חשוב ביותר:
הפונים, אשר נתבקשו להגיע באופן פיזי לנציגות, מתבקשים להגיע עם מיגון מונע, הכולל כפפות, מסיכה לפנים. ושטיפת ידיים במתקן שטיפה המצוי בכניסה לשגרירות.

  







 
