
[bookmark: _GoBack]Сегодня мы собрались, чтобы отметить Международный день памяти жертв Холокоста, одного из самых страшных событий в истории еврейского народа. С каждым годом все меньше остается живых свидетелей, уцелевших в пламени Катастрофы,  и воинов, разгромивших нацизм. Израиль и еврейский народ навеки останутся хранителями исторической правды о Холокосте, мы никогда не забудем  о  грандиозном значении победы над нацизмом и ее высокой цене.

Там, где забывается варварская расправа над нашим народом, становятся слышны голоса тех, кто пытается оправдать злодеяния фашизма и отрицать Холокост, возродить антисемитские мифы, разжечь ксенофобию  и нетерпимость. 

Мы должны помнить все уроки Второй мировой войны и, в том числе, знать причины Холокоста, думать о том, почему этот ужас стал возможным, и делать все, чтобы эта трагедия не случилась вновь.

Мы, собравшиеся в этом зале, считаем своей главной обязанностью и задачей сохранить память о Холокосте - во имя мира и безопасности для нынешнего и будущих поколений. Израиль высоко ценит то, что в Москве и регионах России День памяти жертв Холокоста отмечается на официальном уровне, мемориальные акции проходят в общественных и религиозных организациях, школах и университетах, учреждениях культуры.

Помня уроки Холокоста, мы заявляем: никогда больше! Сильное и процветающее  Государство Израиль – главная и нерушимая гарантия того, что Холокост никогда больше не повторится.   

