Дорогие друзья! 

От имени Государства Израиль  приветствую участников пятого съезда Федерации еврейских общин России!

Мы с радостью отмечаем  возрастающую год от года активную, успешную и плодотворную деятельность структур и подразделений ФЕОР во всех регионах России. Особо хочу подчеркнуть огромную значимость вклада ФЕОР в дело сохранения и популяризации еврейских традиций.
Сегодня мы видим, что еврейская жизнь в России свободна и многогранна, а связи российских евреев с Государством Израиль постоянно развиваются  и укрепляются.
Наличие еврейских образовательных институтов – школ и детских садов, изучение языка иврит и традиций, а также успешно налаженное взаимодействие между лидерами еврейских религиозных и светских организаций России и Израиля  приносят плоды, как в духовной жизни, так и в просвещении, и в воспитании принципов толерантности, нравственности и стремлении к взаимопониманию. Особо хочу отметить важное событие – конкурс «Человек года», который способствует распространению еврейской и израильской поэзии и литературы в России.
Специально для участия в пятом съезде ФЕОР в Москву прибыл министр по делам религий Государства Израиль Яаков Марги. Считаю  присутствие на съезде нашего  почетного гостя знаковым и символичным, свидетельствующим о неразрывности связей еврейского народа в Диаспоре и Государства Израиль.
Хотелось бы особо выделить весомый вклад наших уважаемых раввинов, деятельность которых изменила еврейский образ жизни в России, и, конечно же, Главного раввина России Берла Лазара.
В заключение я благодарю вас за оказанную мне высокую честь выступить с приветствием делегатам съезда и прошу принять самые искренние пожелания процветания и успеха в работе на благо еврейского народа.
3

