День памяти павших 2014
Дорогие члены семей погибших!
Звуки сирены, которая разорвет тишину сегодняшнего вечера, возвестят о превращении мучительной личной скорби каждого из вас во всеобщее достояние. В Израиле, вероятно, нет человека, который бы не перенес подобную утрату – потеряв члена семьи или близкого друга. Военнослужащие обоего пола, пожертвовавшие самым дорогим – своими жизнями, навсегда остались юными; они оставили за собой пустоту, которую ничем не заполнить.
Трудно описать словами всю глубину боли. Всю силу тоски по павшим. То ощущение потери, что ежедневно и ежечасно сопровождает вас, родственников погибших. Скорбь и печаль, что не дают вам покоя ни днем, ни ночью, наполняют собой всю страну. Они снова и снова встают перед нашими глазами. Солдаты, молодые люди, у которых вся жизнь была впереди, но все их мечты и надежды были в одно мгновение оборваны. А в вашем доме остались фотографии. Воспоминания о тех днях, что уже не вернуть, о жизнерадостных улыбках тех, кто ушел навсегда. 
Дорогие семьи!
Государство Израиль отмечает 66-ю годовщину своей независимости. За это время нашей стране, благодаря живущим в ней прекрасным людям, удалось стать настолько развитой и процветающей, что она превратилась в образец для подражания в масштабах всего мира. Мы покорили многие вершины и достигли беспрецедентных успехов; учитывая те сложнейшие задачи, что все эти годы встают перед нами, как в настоящем, так, вероятно, и в обозримом будущем, наши достижения не представляют собой нечто само собой разумеющееся. Несмотря на впечатляющие успехи, которыми мы так гордимся, и на многочисленные таланты, которыми мы так богаты, нам, к огромному сожалению, еще не удалось достичь мира и спокойствия. Но мы не остановимся. Мы будем по-прежнему стремиться к миру, но примем самые жесткие меры против тех, кто пытается погубить нас. Мы смело и самоотверженно встретим любые стоящие перед нами испытания и добьемся успеха в своих начинаниях, если проявим решительность, единство и непоколебимость. К сожалению, вы заплатили очень дорогую цену за то, чтобы мы могли и дальше жить в этой стране. 
Невозможно успокоить ту ужасную боль, что заполняет душу и тело и которую не лечит время. Острую тоску, чувство пустоты. Но вы также учите нас силе духа: ваша стойкость и способность вернуться к творческой и деятельной жизни, несмотря на тяжкую ношу и зияющую пустоту в ваших жизнях – для меня это проявление наивысшего героизма, модель и образец поведения для всех нас. 
Да будет благословлена память павших. 
Всегда с вами, 
Моше (Буги) Яалон
Министр обороны.
