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Дорогие семьи павших!

С наступлением Дня памяти павших все Государство Израиль объединяют единые чувства – отчаяние и боль, плач и тоска. Скорбь от расставания с Вашими близкими становится общенациональной, и развернувшаяся перед Вами глубокая пропасть, которая сопровождает Вас изо дня в день, охватывает всю страну. Перед нашими глазами встают лица и имена парней и девушек, «молоды были они и упорны, красивы и стройны, словно полевой цветок, пока не добрались до них свинец и смертельные осколки. Катулл» - так писал о них С. Изхар.
Тяжело бремя потерь, и нет от него излечения. Вы, дорогие наши, сталкиваетесь с ним на улице, на работе, в минуты счастья и в часы печали. Оно будет там всегда, никогда не оставит Вас, и нет ничего, что могло бы приглушить его. Фотография, проходящий по улице человек, чьи черты лица напоминают Вам сына или дочь, оставшееся в памяти эхо голоса и страх, что однажды, в какой-то день, оно может исчезнуть из памяти.
67 лет сражается Государство Израиль против тех, кто злоумышляет против него, и, к огромному сожалению, платит за это тяжелую цену. Мы должны продолжать подниматься вверх в гору, до самой вершины, как писал 61 год назад Давид Бен Гурион, но во время этого подъема мы теряем лучших из нас. Юношей и девушек военнослужащих, мужчин и женщин офицеров, сотрудников и сотрудниц системы обороны всех цветов и оттенков кожи, которые шли служить своему народу и своей стране, неся на спине вещмешок с моральными ценностями, которые они переняли от Вас, дорогие семьи павших, намеренные и полные решимости защищать Государство Израиль, чтобы оно могло и далее цвести и процветать. Этот долг, дорогие семьи павших, Израиль никогда не сможет Вам вернуть. Мы протягиваем руку мира странам и народам нашего региона, и любое подобное намерение с их стороны не остается незамеченным. Мы страстно желаем мира и воспитываем в этом духе все следующие поколения, но нам должно также помнить, что вокруг нас есть немало тех, кто до сих пор не примирился с нашим правом на общий дом для всех евреев, и они приложат все усилия к тому, чтобы снова и снова попытаться нарушить нашу жизнь. И потому Израилю, наряду с передовой системой обороны, нужна сильная и боеспособная армия, и самое главное, ей нужны отличные кадры, которые верят в этот путь и признают его справедливость. Именно такими были наши сыновья и дочери, которые больше никогда не вернутся.
Мои дорогие!
Знайте, что в канун Дня памяти павших и на следующий день, когда мы соберемся на кладбищах, чтобы оплакать и помянуть Ваших близких, мы снова будем знать, что Вы – тот огненный столп, что стоял перед станом, знак и образец беспримерного человеческого героизма. Ваш жизненный выбор, несмотря на все трудности, которые никогда не понять чужому, является для всех нас символом и объектом бесконечной признательности.
Да будет благословенна память павших.


Всегда с Вами,
Моше (Боги) Яалон
Министр обороны
