Накануне Нового года я от всего сердца поздравляю всех собратьев -  еврейскую диаспору во всех странах мира. С надеждой и оптимизмом мы шагаем в следующий год.
Израиль - маленькая страна, почти не имеющая природных ресурсов, кроме одного, но самого ценного – народа Израиля, нашей гордости и чести. Наш народ подарил миру  нобелевских лауреатов, мы взрастили поколения новаторов, мастеров искусств и храбрых солдат.  Таланты наших людей  помогли нам добиться успехов в области науки, высоких технологий, медицины и сельского хозяйства, сделали нас первопроходцами во многих отраслях. Мы справились с такими проблемами, как нехватка воды и пищи, применяя новаторские решения. Но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Нам еще  предстоит покорить новые вершины, способные сделать нашу жизнь намного лучше и интереснее. Например, в области исследования человеческого мозга мы надеемся расшифровать многие тайны сознания. Еще многое нужно сделать для улучшения благосостояния человечества.
Еврейские общины по всему  миру  для  нас не только  большая семья, но и полноправные партнеры, и  важно, чтобы  наши  братские узы сохранялись и приносили  плоды.  Молодое  поколение  - залог будущего, его усилия и сопричастность  -   ключ  к успеху создания светлого  завтра для  евреев,  Израиля и всех стран мира. Образовательные программы,  регулярные  посещения  Израиля,  опыт  из  первых  рук  и  связь с народом навели мосты  между диаспорой и еврейским государством. 
Наследие общих ценностей служат надежной опорой этих  мостов.  наш долг – сделать мир вокруг нас лучше, в соответствии еврейской традиции тикун олам.   На протяжении всей  истории цивилизации евреи  несли   в общество значительный вклад -  искру творчества. 
Сегодня мы  несем будущим поколениям  это  наследие, наши моральные  ценности, стремление к миру  и жажду знаний. Это  наш   вклад в развитие  человечества.
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