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Дорогие друзья,

Из столицы Израиля Иерусалима я передаю теплые приветствия Российскому еврейскому конгрессу и  всем собравшимся  на мемориальном вечере, чтобы почтить память о Холокосте и отдать дань уважения жертвам нацизма. 

Международный День памяти жертв Холокоста отмечается в день освобождения Красной армией лагеря Аушвиц-Биркенау. По всему миру распространялись слухи о зверствах,  которым подвергались евреи и узники других национальностей в нацистских лагерях уничтожения, рассеянных по всей Европе. Но только тогда, когда союзные войска освободили лагеря, была раскрыта полная правда об ужасах, которые там происходили.

После закрытия лагерей смерти начался важный и сложный этап изучения  уроков Холокоста. Благодаря свидетельствам выживших узников этих лагерей и тех, кто их освобождал, мы лучше понимаем, насколько  разрушительными бывают последствия бесконтрольно бушующего зла. Более 70-ти лет спустя мы должны продолжать работать над тем, чтобы эти истории были рассказаны,  и чтобы нынешние и будущие поколения узнали о том, что произошло. Так мы отдаем честь жертвам Холокоста и выполняем наше обязательство: "Никогда больше".

                                                                   Искренне ваш,

                                                                   Биньямин Нетаньяху
