Господин Президент, все наши визиты и беседы очень важны. С каждым днем отношения между нашими странами укрепляются, и этот визит – прямое тому доказательство.

[bookmark: _GoBack]Во-первых, я хотел бы поблагодарить вас за знаковую речь, которую вы произнесли во время вашего визита в Израиль. Мы все помним вашу эмоциональную речь на открытии памятника героям блокадного Ленинграда. Вы говорили о своей семье, о том, как трагедия затронула лично вас, а также о великой жертве русского народа в войне против нацистов. Немало важных слов вы произнесли и в Яд ваШеме на открытии форума, посвященного 75-летию освобождения Освенцима. Эти слова мы будем помнить еще долгое время.

Помимо этого, мы обсудили несколько региональных вопросов.
Мы также обсудили региональную повестку дня с нашими американскими коллегами, и я хотел бы проинформировать вас о достигнутом нами прогрессе в этой сфере.

Также я хочу поблагодарить вас от имени всего Израиля за быстрое принятие решения о помиловании Наамы Иссасхар. Этот ситуация затронула всех нас, и народ Израиля благодарит вас от всего сердца.

Господин Президент, вы первый лидер, с которым я говорю после своего визита в Вашингтон, где мы с президентом Трампом обсудили "сделку века".

Я думаю, что нам представилась новая уникальная возможность, и я хотел бы поговорить с вами и обсудить ваши идеи по объединению наших сил для обеспечения безопасности и мира в регионе.
Хочу подчеркнуть, что отношения между Россией и Израилем – одни из самых прочных и позитивных на мировой арене. Я хочу поблагодарить вас, г-н Президент, за ваше личное участие в решении многих двусторонних вопросов, стоящих на повестке дня.
