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Я приехал на это важнейшее мероприятие из Иерусалима по приглашению президента Путина. Это очень волнующий момент – для моего народа, для моей страны и лично для меня.
Мои родители родились в России. В нашем доме говорили на идиш, иврите и русском. Мама пела мне песни на русском.
А ее любимая песня была такая: «Только глянет над Москвою утро вешнее, золотятся помаленьку облака…»
Когда я вошел сюда, меня охватили воспоминания о детстве, и в сердце моем зазвучал голос матери.
Я приехал сюда, как президент государства еврейского народа.
Это древний народ, познавший и независимость, и ужасы преследования и уничтожения, подвергавшийся мукам на чужбине и возродившийся заново на родине.
Я приехал сюда, чтобы сказать вам и всему русскому народу - спасибо.
Спасибо за тысячу лет гостеприимства. Тысячу лет существования, которые Великая Россия подарила моему небольшому народу.
Это благодарность древняя – возможно, уже седоволосая, но по-прежнему свежая и бодрая.
В нашей общей истории было много светлого, несмотря на тень погромов. Это исключительное явление, которое со стороны может показаться сказкой.

Россия, географически далекая от Израиля и по культуре так сильно отличающаяся от моего народа, позволила ему существовать и сохранить свою самобытность на своей земле.
Россия определила для евреев «черту оседлости», в рамках которой они могли жить общинной жизнью, создавать школы на иврите, ешивы, издавать книги и газеты на идиш и на иврите.
В 1804  году было утверждено Положение о евреях, которое признало евреев как народ и иудаизм как религию.
Многие из евреев родились, выросли и получили образование именно здесь.
Большинство первопроходцев, основателей и строителей юного Государства Израиль, приехало туда из России.
И мы узнали, что слова «Великая Россия» означают «Великая душа».
Величие России не уступает величию ее души.
Уважаемые друзья,

Когда наш мир охватило величайшее безумие за всю историю человечества - безумие нацизма, именно русский народ сражался против нацистов с героизмом, подобного которому нет.
Около 30 миллионов советских граждан – немыслимое число – потеряли свои жизни. Они спасли мир от страшной участи.
Нацисты уничтожили треть нашего народа – 6 миллионов евреев, из них – примерно 1,5 миллиона детей. Они были расстреляны, задушены газом, сожжены заживо.
Героизм русского народа и его союзников нанес решающий удар по нацистам и принес избавление миру, человеку, еврейскому народу.
Уважаемые слушатели,

Сразу после переизбрания президент Путин прибыл с визитом в Израиль. Он открыл монумент, посвященный бойцам Красной армии.
Мы оба были сильно взволнованы во время минуты молчания. Мы почтили память бойцов, принесших победу своим народам и свободу всему миру.
В рядах Красной армии служили около 500 тысяч евреев. И около 200 тысяч из них пали в бою. А 160 772 еврейских солдата удостоились различных наград.
В нашей молитве мы говорим:
Господи милосердный, обитающий высоко! Дай им обрести покой, уготованный под крылами Твоими на ступенях святых и чистых…
Дорогие друзья, этот музей – ярчайшая декларация принципов толерантности к людям и их свободе.
Это смелое, выразительное историческое свидетельство величия человека, но также и его слабостей. Здесь мы видим, как человек расстается с прошлым и с надеждой идет в будущее.
Музей рассказывает нам о двух идеологиях – коммунистической и сионистской: коммунисты хотели исправить этот мир, избавить его от угнетения, от сословных различий, от национальных войн. Многие евреи верили, что коммунизм положит конец антисемитизму.
Сионистское же движение стремилось изменить еврейский народ, освободить его от вечной зависимости от милости других народов, избавить его от статуса постоянной мишени для антисемитов.
Сионисты хотели вернуть евреев в историю как народ, возделывающий свою землю, защищающий свою страну, повышающий свой научный потенциал.
Несмотря на разногласия между этими двумя идеологиями, СССР поддержал образование Государства Израиль. Мы благодарны за это.
К дипломатическим, экономическим и научным связям между нашими народами добавились и уникальные культурные связи. Ведь русская культура, можно сказать, течет в жилах Израиля. А еврейская культура тесно переплетена с культурой России.
Нет в мире другого подобного музея – ведь и истории, подобной той, которую он отражает, больше нигде нет.
Поддержка президента Путина, его личный вклад в этот музей очень нас взволновали.
Я приехал сюда от имени Государства Израиль и еврейского народа, чтобы выразить признательность за создание этого музея. И за уникальные, сердечные отношения, существующие между нами.
Я также благодарю раввина Берла Лазара и раввина Александра Бороду за их помощь.
Уважаемые друзья, 

В Израиле проживает более миллиона русскоговорящих граждан.
А по всей территории бывшего СССР около миллиона человек молятся на иврите.
Между этими двумя языками существует эмоциональная близость. У двух наших народов – одно стремление:

Не допустить больше убийств. Сказать «Нет» расизму. «Нет» – политическому безумию. «Нет» – подрыву мира во всем мире.
Уважаемые друзья,

Ближний Восток сейчас находится в переходном периоде.
Это переход от опасностей прошлого к новым возможностям будущего.
Ради продолжения своего существования Израиль принимает меры безопасности. А ради будущего – готовится к миру.
Наш мир с Египтом и Иорданией мы будем беречь как зеницу ока.
Мы также должны как можно скорее действовать, чтобы возобновить переговоры с палестинцами.
Основание для мира между нами существует: два национальных государства для двух народов на принципах мирного сосуществования.
Для обеих сторон это решение является приемлемым. И его поддерживает большинство государств мира, в том числе Российская Федерация.
Этот мир необходим и возможен. 
Мы маленький народ. Но у нас большая мечта: построить образцовое государство и участвовать в совершенствовании нашего мира ради наших детей – ради мира без убийств, без страха, без бедности, без дискриминации.
Из своего маленького уголка мира мы смотрим на сверхдержавы.

Мы верим, что за разногласиями между ними кроется общее желание – не дать теням прошлого вновь омрачить зарю, поднявшуюся над миром после войны, после Холокоста.

Эта заря тогда осветила мир для всех людей, вне зависимости от их расы, религии или национальности.

Тогда, во время страшного кровопролития мы смогли объединиться и противостоять опасности. Необходимо объединиться и сейчас.
Старые мечи покрылись ржавчиной. Однако остались еще те, кто по-прежнему пытается размахивать ими. Правда, сейчас в их распоряжении современное оружие – оружие массового поражения. Они вновь угрожают всем людям и всем идеям, которые им не по нраву.

Именно поэтому они вкладывают столько денег в вооружение, несмотря на то, что оружие не принесет никому спасения.

Мы бы предпочли отдать эти ресурсы или хотя бы часть их на помощь тем, у кого ничего нет, – тем, кто еще не вошел в новый век, век науки. Ведь мы знаем, что наука способна вывести из бедности и способствовать процветанию.

Братья и сестры, мы, евреи, не можем закрыть глаза на угрозу уничтожения, опять появившуюся в нашем мире.

Не только нам – никому нельзя закрывать глаза на реальную опасность, исходящую от руководства Ирана. Это они – отрицатели Холокоста, желающих осуществить новый Холокост.

Иранский народ нам не враг. Враждебность исходит от руководства Ирана, любящего власть и с пренебрежением относящегося к прогрессу.

Оно утверждает, что религия запрещает производство ядерного оружия, и в то же время разрабатывает ядерное оружие.

Оно утверждает, что стремится к свободе, и попирает права женщин.

Оно утверждает, что является справедливым, и стреляет в демонстрантов. Говорит о мире и поощряет террор.

Граждане Ирана стремятся к свободе, но они порабощены манией величия своего руководства, ставящего Каинову печать на древней культуре. Их бедность и угнетение, которым они подвергаются, - это не воля Бога, а следствие политики их лидеров.

Я не одинок в своем мнении. Я знаю, что Российская Федерация не хочет видеть ядерное оружие в руках Ирана. 

Россия и в прошлом выполняла решающую роль в спасении мира.

И сегодня ей предстоит во многом повлиять на то, как будет выглядеть завтрашний день.

Мы молимся о том, чтобы президент России Владимир Путин и вновь избранный президент США Барак Обама объединили усилия, чтобы положить конец террору и угрозам, чтобы освободить человечество от кровопролития и отчаяния.
С возрастом и опытом, а я не самый молодой человек в этом зале, я убедился, что то, что не видно глазу, иногда составляет истинную суть человека.

Россия сегодня, в век науки, знает, что уровень научного развития иногда значит больше, чем военная сила. Да и сила армии зависит от уровня науки.

Науку нельзя завоевать. А она способна приносить победу без войн.

За несколько десятков лет наука достигла большего, чем сельское хозяйство за тысячи лет. И я верю, в ближайшее десятилетие наука выйдет на новые, неизведанные просторы.

Человек способен создать искусственный мозг, но еще не знает, как действует его собственный мозг. Он сам себя не понимает. Возможно, в течение ближайших десяти лет он поймет, как управлять своим мозгом, найдет верное понимание этого сложного механизма.

Уважаемые друзья,

Этот музей будет способствовать расширению диалога между двумя нашими народами, у которых столь богатое прошлое и столь сильная жажда создать лучшее будущее для всего человечества.

Мы учили экономику, чтобы понять то, что существует в действительности. Мы слушали пророков, чтобы понять, каковы наши желания, пусть пока несбыточные.

Израиль – доказательство того, что пророчества иногда оказываются вернее, чем экономический расчет. Израиль – не экономическое чудо, а чудо исполнения пророчества.
Предсказание одного человека – пророка Исайи – до сих пор актуально и по-прежнему является вызовом для всего человечества: «Перекуют мечи на орала и не будут более учиться воевать».

Исполнение этого пророчества зависит от каждого из нас и от всех нас вместе. Я верю, что в каждом человеке есть провидческий дар, оказывающий не меньшее влияние, чем холодный расчет. Этот музей – лучшее тому доказательство. Спасибо.
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