Уважаемый Генеральный Секретарь Совета Европы г-н Турбьерн Ягланд,

Уважаемый Президент международного правозащитного движения «Мир без нацизма» г-н Борис Шпигель,

Уважаемые участники и организаторы,

Мне особенно приятно приветствовать вас по случаю проведения первой международной конференции  «Никогда больше» под эгидой Совета Европы.

Мы все верили, что эра расизма, дискриминации и антисемитизма была в прошлом, но, к сожалению, это зло  возникло в Европе и в разных уголках мира.  Волна проявлений нетерпимости явилась удручающим тому доказательством. История показала, что несвоевременная реакция на подобные сигналы  опасна  и приводит к ужасающим последствиям. И поэтому я с большим удовлетворением  отмечаю миссию международного движения «Мир без нацизма». Я благодарен за инициативу  противодействия пропаганде антисемитской и расистской деятельности. В современном мире, просвещенные общества стремятся к  защите, поддержанию и развитию принципов прозрачности, демократии, свободы, прав человека и моральных ценностей. Важно, чтобы люди пользовались не только равными правами, но и равным правом быть разными. 

И поэтому я бы хотел выразить свою признательность Совету Европы за то, что он был путеводной звездой в борьбе за эти ценности, и помогал всем присоединившимся к этой миссии. В Израиле мы стараемся поддерживать общество, основанное на этических и моральных принципах, свободе и плюрализме, в соответствии с учением  наших Пророков, и я считаю, что вместе мы сможем построить более светлое, безопасное, наполненное надеждами будущее для нас и будущих поколений.

Я желаю организаторам и участникам плодотворной работы на конференции. Ваш успех – это наш успех. 

Шимон Перес

