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Поздравление   Президента  Государства  Израиль  
Шимона  Переса    еврейским  общинам в Диаспоре  по случаю  наступления Рош а-Шана  5774
03  сентября 2013

  Дорогие друзья,
         Я счастлив  передать  еврейским общинам во всем мире поздравления с праздником Рош а-Шана и самые добрые пожелания от   народа   Израиля.
         Новый  год - всегда новое начинание, и я  верю,  что  он принесет  мир, стабильность,  экономический рост, великие достижения и возможности.
         В  канун  Рош а-Шана  израильтяне  и палестинцы возобновили  мирные  переговоры.  Мы считаем  это  добрым  знаком и смотрим  в будущее с оптимизмом и надеждой.  Мы  молимся,  чтобы  наши совместные  усилия принесли  долгожданный  мир,  к  которому  мы  все  стремимся. С надеждой в сердце мы  ждем  результатов переговоров,  от  которых  зависит  наше  будущее.
        На  Ближнем Востоке  еще  не завершились  масштабные и драматические  перемены,  оказавшие  огромное  влияние  на  весь  регион.  Мы  надеемся, что  в это смутное  время  у народов  Ближнего Востока  появится возможность   обрести свободу и  достичь процветания.  От  души  надеемся, что  за  тьмой  наступит свет.
          В эту  тревожную  пору Израиль  остается  островком  стабильности  в регионе.  Мы  будем   мужественно  держаться перед лицом  любых опасностей – будь  то  терроризм,  иранская  ядерная угроза или  ракетные  обстрелы  наших  городов палестинскими экстремистами. Наши молитвы о мире  и спокойствии защищают  наш  народ  как непробиваемая броня,  которая  охраняет Израиль  от внешних  угроз.
          Достигнув высот в различных областях науки, медицины,  технологий,  Израиль непрестанно стремится  расширить  границы  возможного.  На  протяжении  многих лет народ  Израиля  пытается  усовершенствовать  окружающую  среду  и  творчески  подходит к  решению проблем  с дефицитом воды и продовольствия.  Инновации  в природопользовании  избавили население  от засух  и других  неблагоприятных природных  явлений. Благодаря  открытиям наших  ученых и передовым  технологиям будут раскрыты многие загадки  современного  мира, будь то  возможности мозга человека,  космические просторы или  тайны морских глубин.
       Перед  лицом любых  вызовов  мы  остаемся  уверенными в нашей  силе  и  умении побеждать.  Связь  между всеми еврейскими общинами  и  Израилем  подтверждает  старинную  мудрость:   каждый человек несет  ответственность за ближнего.  

[bookmark: _GoBack]    Эта  простая  мудрость  напоминает нам, что  мы  не одиноки.   Молодое поколение  должно быть устремлено  в будущее,  и мы надеемся, что  вместе мы достигнем светлого завтрашнего дня.  Мы продолжим  бороться за  лучший  мир – Тиккун  Олам – и за Израиль,  который дорожит духовными ценностями превыше всего.
   
  Из Иерусалима я желаю всем еврейским  общинам  мира,  радости, здоровья и процветания.

         Шана това!
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