Дамы и господа, дорогие друзья!
Буду очень краток. Прежде всего, я хотел бы высоко отметить успешную деятельность Научно-просветительного Центра и Фонда «Холокост» и бессменно возглавляющих его Аллу Гербер и Илью Альтмана, полностью посвятивших себя исследованию обстоятельств Холокоста на оккупированных во время Второй Мировой войны территориях современной России. 
После посещения Змиевской балки в августе этого года, я не могу недооценить проект «Забытые жертвы». Я хочу поблагодарить представителей стран, историки которых помогли в создании выставки.  
[bookmark: _GoBack]25 лет деятельности Фонда «Холокост» полны несомненных достижений. Но даже если и были нереализованные не по вашей вине проекты,  инициативы и идеи; я уверен, что они не пропадут. Фундамент сохранения памяти, исследовательских и просветительских работ весьма крепок. Также, я уверен, что достойная смена продолжит все начинания, и деятельность Фонда будет столь же успешна на протяжении как минимум еще 25 лет.
В завершении хочу еще раз заверить, что Государство Израиль и Яд ВаШем готовы продолжать сотрудничество по теме Холокоста, которая была и остаётся одним из главных направлений работы наших дипломатов по всему миру, в том числе и в России.
И если говорить о дипломатическом поприще, то хочу сообщить о наших планах провести в следующем году  выставку, посвященную дипломатам-праведникам народов мира.
(Давайте все вместе пожелаем Татьяне Фельгенгауэр скорейшего восстановления.)
