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Впервые в России! 
Потрясающее шоу из Израиля! Железно!
	г. Москва

БКЗ «КОСМОС»

6–25 марта 

Начало в 18:00
	
	г. Санкт-Петербург

ДК им. Ленсовета

26 марта – 1 апреля 

Начало в 18:00


 6-25 марта 2012 • Москва 
ALUMINIUM SHOW  – один из самых ошеломляющих перфомансов в мире для всей семьи, приводящее в восторг как взрослых, так и детей от 5 лет и старше. С остроумной изобретательностью в нем объединены современный танец, визуальный театр, световые эффекты и тонны алюминия. После своего дебюта в 2003 году на международном фестивале, ALUMINIUM SHOW  получило мировую известность. Перфоманс был показан сотни раз во всех крупнейших странах мира и теперь ALUMINIUM SHOW  наконец  приедет в Россию!

Как только в зрительном зале выключается свет, начинается захватывающее путешествие необычного героя в футуристический мир новых технологий. Вдыхая жизнь в алюминиевые промышленные материалы и металлолом, талантливые актеры и танцоры рассказывают историю о «молодой машине», потерявшей своих родителей. Во время путешествия она находит много приключений и даже друга – человека, который делает все возможное, чтобы вернуть ее домой и целости и сохранности. 
В шоу используется вторсырье промышленных предприятий, из которого изготовлены костюмы актеров, сценическое оборудование, и даже необычные интерактивные изделия, которые зрители могут потрогать во время представления. Промышленные материалы используются в новом удивительном контексте, в сочетании с визуальными световыми эффектами и необычной музыкой. 

	  
	


ALUMINIUM SHOW – ЛУЧШЕЕ РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ, КОТОРОЕ ВЫ КОГДА-ЛИБО ВИДЕЛИ!
«Одно из наиболее ошеломляющих шоу»

BBC News

«Это одно из такого рода развлечений, которые демонстрируют инновационные технологии и изобретательность неимоверно талантливой команды и разноплановую работу актеров»

Broadway World

«The Aluminum Show позволит Вам взглянуть по-новому на самые обычные неодушевленные предметы, такие как алюминиевая фольга. Здесь они оживают в завораживающем шоу»

The Clog

«Среди шоу, сочетающих движение, танец и театр, The Aluminum Show является самым прогрессивным событием современности»

Notícias da Manhã

«Увлекательное, семейное, веселое и интересное шоу… в котором абсолютно каждый человек в зале может принять участие… невероятно эффектное… энергичное… никогда не видел ничего подобного»

Fox News

«Все кажется одновременно и странным, и увлекательным, и полным чудес»

Tulsa World

«Одно из наиболее увлекательных, веселых, захватывающих и впечатляющих приключений, которые кому-либо доведется пережить в театре»

Lubbock Online

«Энергичные и поразительно синхронные и скоординированные движения исполнителей создают впечатление, что они, как настоящий металл,  легкие и мягкие»

The Independent
«Невероятное представление… истинное наслаждение»     La Tribune

«Феноменально энергичное шоу, которое является поистине сенсационным»

The British Theatre Guide

«Если у вас есть время увидеть это, до того как кончатся гастроли, сделайте это и возьмите всю семью. Я никогда не видел ничего подобного, и поверьте, я не преувеличиваю, вы будете ослеплены безграничной изобретательностью создателей»

Oklahoma Gazette

«Две тонны оборудования и еще больше таланта – именно столько несет в себе каждое представление The Aluminum Show» 
El Diario
