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Русское общество друзей Еврейского университета в Иерусалиме

при поддержке

Посольства Государства Израиль в Москве

19 марта 2012 года Еврейский университет в Иерусалиме открывает уникальный интернет ресурс  по случаю празднования дня рождения Альберта Эйнштейна. Новый сайт предоставит широкой публике возможность доступа ко всем документам личного архива Эйнштейна, хранящимся в Еврейском Университете в Иерусалиме.

Событие приурочено к 133-й годовщине со дня рождения великого физика. День рождения  Альберта Эйнштейна, одного из основателей Еврейского университета в Иерусалиме, празднуется в Израиле как Национальный день науки. В этом году событие будет отмечено пресс-конференцией, которую проведут в Принстонском Университете, Калифорнийском технологическом Институте, а также в представительствах Друзей Еврейского университета и посольствах Государства Израиль по всему миру.

Ресурс http://alberteinstein.info будет содержать более 80 000 документов, в настоящее время хранящихся в Еврейском Университете. Среди них более 40000 личных документов Альберта Эйнштейна (1879-1955), более 30000 документов, связанных с великим физиком, обнаруженных с 1980 года издателями Собрания научных трудов Эйнштейна и сотрудниками Архива Эйнштейна в Еврейском университете в Иерусалиме.

Передовая технология поисковой системы позволит найти все документы по теме письма, автору или адресату. В первой строке каждого документа будет также отображаться, вместе с информацией о дате, происхождение документа и история его публикации.

На пресс-конференции будут представлены документы, некоторые из которых никогда прежде не публиковались.

После презентации состоится круглый стол на тему «Архив Эйнштейна и перспективы цифровых информационных ресурсов» с участием представителей научной, журналистской и интернет- общественности 

Альберт Эйнштейн был одним из основателей Еврейского университета. Он завещал свои личные и научные записи, а также права на использование своего образа Еврейскому университету.

Презентация состоится 19 марта (понедельник) в 18.00 в клубе «Завтра» по адресу ул. Сретенка 26\1.
Количество участников пресс-конференции ограничено. Просим сообщить о желании принять в ней участие, указав ФИО корреспондента и его контактный телефон не позднее 16 марта (до 18.00).
За аккредитацией и дополнительной информацией обращайтесь к Ирине Баулиной по телефону: +7-495-660-91-95, +7-495-777-08-80 (доб.1216) или email Baulina@rfhu.ru 
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