В период с  14 по 18 мая 2012 года в Израиле в Тель-Авиве будет проходить 18-я Международная выставка AGRITECH-2012, а также конференция «Агро-технологии: Россия-Израиль». 
Выставка и конференция пройдут под эгидой Министерства Сельского Хозяйства Израиля, Министерства Промышленности и Торговли, Министерства Иностранных Дел Государства Израиль, а также Института Экспорта и Международного Сотрудничества Израиля. 

Выставка AGRITECH-2012 рекомендована Министерством Сельского Хозяйства Российской Федерации и включена в его рабочий план на 2012 год. 
На период проведения выставки AGRITECH-2012 будет организована официальная делегация представителей Министерства Сельского Хозяйства РФ в Израиль во главе с Министром сельского хозяйства Скрынник Е.Б..  В составе российской официальной  делегации выставку планируют посетить  представители руководства регионов, представители бизнес сообщества, а также лидеры российского аграрного сектора.

В конференции «Агро-технологии: Россия-Израиль» примут участие Министр сельского хозяйства Израиля Орит Нокед и Министр промышленности и торговли Израиля Шалом Симхон, представители Министерства сельского хозяйства России.  Выставку и конференцию посетят высокопоставленные официальные и бизнес-делегации из десятков стран мира. Программа включает посещение передовых сельскохозяйственных предприятий Израиля и деловые встречи.

Основные темы конференции:  
· Передовые технологии и оборудование

· Экологически чистые агро-технологии и  ГМО

· Новые пластиковые технологии в сельском хозяйстве

· Стандарты и новые технологии защиты зерна при хранении

· Агро страхование и финансирование,   использование преимуществ  ВТО

· Возобновляемые источники энергии в сельском хозяйстве

· Методы ускоренного выращивания

· Готовые к использованию совместные проекты и ноу-хау

· Сельскохозяйственные биотехнологии и глубокая переработка высоких технологий

· Российско-израильское партнерство, трансфер технологий и инвестиции в аграрный сектор

Посольство Государства Израиль в РФ приглашает вас принять участие в конференции «Агро-технологии: Россия-Израиль». 
По вопросам участия обращайтесь:

Торгово-экономическое представительство
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