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Пресс-релиз

2.12.12
Нетаниягу: "Впервые, с момента публикации отчета Госдепартамента США, Израиль занимает первые позиции наряду с развитыми странами мира, успешно борющимися против торговли людьми"

Премьер-министр Биньямин Нетаниягу на церемонии, посвященной теме борьбы с торговлей людьми в резиденции президента: " Такие явления, как торговля людьми, насилие, убийство детей постоянно встречались на пути нелегальных иммигрантов в Израиль.  Остановив поток нелегальных иммигрантов в Израиль, мы предотвратили и насилие, которому они подвергались. Год назад,  тысячи нелегальных иммигрантов проникали в Израиль. В нынешнем месяце в Израиль прибыло 40 человек, однако ни один не пересек границу. Мы предотвратили данное явление, а вместе с ним и насилие. 

Минувший год оказался значимым и в борьбе с таким явлением, как торговля людьми в Израиле.  Впервые, с момента публикации отчета Госдепартамента США, Израиль занимает первые позиции наряду с развитыми странами мира, успешно борющимися против торговли людьми. Согласно данным министерства юстиции, за прошедший 2012 год в Израиле не было зафиксировано ни одного случая жертв торговли людьми. Спасший одну душу- спас целый мир. Мы спасли множество миров". 

Для дополнительной информации:

Алекс Сельский
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