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CURSO:   Una estrategia de control de drogas integral - Modo de Israel
25 de junio al 29 de julio 2012
ANTECEDENTES:
El abuso de drogas es un problema global. Destruye vidas y comunidades y afecta a personas en todo el mundo, en todos los países. El abuso de drogas tiene devastadoras consecuencias sociales y económicas para todos los miembros de la comunidad y la sociedad. Con los años, ha quedado claro que el problema de las drogas debe abordarse tanto en términos de la demanda y la reducción de la oferta, cuestiones relacionadas entre sí que deben ser incorporados como parte de una estrategia integral de lucha contra las drogas.

Los gobiernos están cada vez más enfocados en el establecimiento de la demanda y los enfoques integrados de suministro y estrategias de reducción, sin embargo, en muchos casos todavía hay una falta de coordinación entre los organismos pertinentes.

Israel le gustaría compartir algo de su experiencia en ayudar a otros países para incorporar enfoques de reducción de la demanda en sus estrategias nacionales de fiscalización de drogas, haciendo hincapié en la necesidad esencial de la cooperación y coordinación eficaces entre los ministerios pertinentes del gobierno y entidades no gubernamentales que participan en la lucha contra las  drogas.
Desde 1988, los esfuerzos de Israel por el control de drogas han sido coordinados por la Autoridad Israelí Antidrogas (IADA). IADA es un organismo creado por ley, establecido en virtud de la "Ley de Autoridad de Control de Drogas, 5748-1988". Bajo el paraguas de IADA, los profesionales de los organismos gubernamentales y no gubernamentales trabajan juntos para liberar a Israel de la plaga de las drogas. Esta cooperación y coordinación se extiende por todas las áreas de fiscalización de drogas, desde la prevención y el tratamiento a la policía. 

La clave de la estrategia de Israel de control de drogas es el tema de la reducción de la demanda, que es un aspecto integral de la estrategia nacional.
La reducción de la demanda se dirige a todos los niveles, con programas que van desde programas de prevención primaria en las escuelas y en las comunidades y los programas de prevención para los soldados de las FDI para los programas de reducción destinados a los consumidores de drogas. 

Los programas se basan en la creencia de que las diferentes comunidades y grupos de población tienen necesidades diversas.

La diversa población de Israel está compuesta en gran parte por inmigrantes de todas partes del mundo. Los diversos grupos religiosos y étnicos predominantes, así como grandes poblaciones de inmigrantes de la ex Unión Soviética y de Etiopía, da forma a una población heterogénea muy particular, con diferentes orígenes, culturas y costumbres. 

Con los años, Israel ha aprendido a apreciar la diversidad y reconoce sus necesidades individuales. Con esto en mente, ha creado programas de cultura sensibles, frente a las necesidades y características de cada grupo. Los programas de tratamiento y rehabilitación se ofrecen a todos los perjudicados por las drogas, con la creencia de que cada individuo necesita un tipo diferente de tratamiento. Los programas incluyen los métodos de sustitución de drogas, la desintoxicación. centros e instalaciones de tratamiento residencial, y están diseñadas específicamente para todos los tipos de poblaciones, que van desde los jóvenes a los consumidores de drogas en el sistema penitenciario.

Objetivos generales

 • Para hacer frente a las necesidades específicas de los países participantes.

 • Para generar un compromiso personal entre los participantes del curso para promover los esfuerzos de control de drogas en sus países y comunidades, sobre la base de los modelos desarrollados en Israel.

 • Fomentar las asociaciones continuas y significativas entre Israel y las delegaciones participantes, incluida la asistencia en la implementación de programas y estrategias en sus países.

 • Proporcionar una plataforma excepcional para el intercambio de conocimientos entre los participantes sobre la base de sus experiencias nacionales.

Objetivos del Curso

· Ofrecer a los participantes una descripción profunda de la estrategia de Israel en el  control de drogas, sobre la base de la labor realizada por la Autoridad Israelí contra las Drogas,  como órgano principal de coordinación en el campo.

· Permitir a los participantes a aprender más en profundidad sobre la estrategia de Israel reducción de la demanda, un componente integral de la estrategia de fiscalización nacional de drogas, haciendo hincapié en todas las cuestiones relacionadas con: la prevención, tratamiento y rehabilitación, la acción comunitaria y mucho más.

· Resaltar la importancia de la coordinación entre todos los organismos involucrados en la estrategia nacional de lucha contra las drogas.

Contenido del curso

El curso se llevará a cabo en forma de conferencias y talleres, incluyendo el trabajo en grupo, enseñanza interactiva, juegos de rol, y otras técnicas participativas.

Algunos de los temas que se tratarán durante el curso:

 
 • Estructura de la IADA, objetivos y estrategias
 • Programas de prevención, los enfoques, teorías y políticas
 • Tratamiento y rehabilitación de los programas y políticas
 • Desarrollo de la comunidad
 • Encuestas y métodos de evaluación
 • Capacitación del recurso humano
 
Un programa final y completo se presentará más adelante, después de una evaluación de las necesidades de los países participantes individuales.

Información importante para los posibles candidatos:

La lengua de enseñanza será el Inglés.  Un buen dominio del Inglés hablado y escrito es esencial.

Duración y ubicación
 25 junio-19 julio 2012.

 El Centro Internacional de Formación Aharón Ofri en Ramat Rachel Hotel, situado en las afueras de Jerusalén.

 Población Objetivo
El curso estará dirigido a los profesionales que trabajan en el ámbito de las drogas de los países en desarrollo en todo el mundo. Cada país enviará un equipo compuesto por 3 profesionales de cada una de las siguientes áreas: prevención, tratamiento, aplicación de la ley.
 

 
Viajes de estudios profesionales
 Varias visitas profesionales se organizarán durante todo el taller, tales como: visitas a centros de rehabilitación, visitas a las cárceles con los programas de tratamiento, la participación en trabajo comunitario en los diferentes asentamientos.


 Actividades sociales y excursiones
Se organizarán excursiones a los lugares sagrados, así a los sitios de interés general e histórico. Durante el taller de actividades sociales y culturales también se pueden arreglar.
 

Certificado
Un certificado de estudios se otorgará a todos los participantes que hayan asistido regularmente a clases y se han cumplido todas sus obligaciones.

 
 Becas
Las becas completas que se otorgarán a todos los participantes, entre ellos: alojamiento con pensión completa, formación, talleres, visitas profesionales, actividades sociales y excursiones, transporte y seguro de salud (no incluye la atención dental, lentes y enfermedades crónicas). Las tarifas de vuelo no están incluidas.


 Alojamiento
 Los participantes del seminario se alojarán en Ramat Rachel Hotel.  Se ubicarán dos participantes en cada habitación.


 Pasaporte y Visas
 Asegúrese de que su pasaporte es válido para su estancia en Israel. Para obtener una visa, por favor póngase en contacto con las autoridades israelíes en su país. 

 

Aharón Ofri Centro Internacional de Formación y la  Autoridad de Israel Anti-Drogas (IADA)

La creencia de que el intercambio de conocimientos y el trabajo conjunto son elementos esenciales en la guerra global contra las drogas ha llevado a la asociación estratégica entre la Autoridad Israelí de Lucha contra las Drogas y el Centro de Cooperación Internacional del Ministerio de Asuntos Exteriores israelí. Ambas entidades gubernamentales aportan a esta gran experiencia de colaboración en el campo de la enseñanza y el intercambio de conocimientos.
El Centro Ofri se estableció en 1989 como una extensión de núcleo de MASHAV, el Centro de Cooperación Internacional del Ministerio israelí de Asuntos Exteriores, en colaboración con el Ministerio de Educación. El área del Centro de especialización es la transmisión de conocimientos acerca de la educación, que es esencial para el desarrollo de la sociedad civil.
La adopción de metas de la ONU de desarrollo para el nuevo milenio y la agenda mundial, se ha convertido en un objetivo del Centro Ofri, para contribuir al desarrollo sostenible de los recursos humanos a nivel internacional, basada en el conocimiento y la experiencia acumulada en Israel.
El Centro Internacional de Formación Aharón Ofri ha organizado cursos y seminarios en Israel y en muchos países en todo el mundo, y durante los últimos 18 años ha capacitado a más de 4000 alumnos que han participado en 200 cursos sobre diversos temas relacionados con la educación y el desarrollo comunitario.
La vasta experiencia de IADA en compartir e intercambiar conocimientos se puede atribuir a los países en desarrollo y el fomento de las relaciones con los países de todo el mundo. Con los años, IADA ha organizado una serie de delegaciones extranjeras de países como Croacia, Singapur, Rusia, Costa Rica y Rumania, que vienen a Israel para aprender acerca de sus esfuerzos de fiscalización de drogas. La cooperación regional también ha ido en aumento, y con la asistencia de la Oficina Regional de la ONUDD en El Cairo, IADA ha construido sus relaciones con la Autoridad Palestina, realizando talleres y viajes de estudio. Notables esfuerzos también se han hecho por Jordania e Israel para trabajar juntos.
 

Para más información:
Yudith Rosenthal, Director
La A.Ofri Centro Internacional de Formación
MASHAV-Ministerio de Relaciones Exteriores, Israel
Ramat Rachel, D.N Tsefon Yehuda 90900
Tel.: 972-2-6702539/08
Fax: 972-2-6702538
Correo electrónico: yudith@ofri.org.ilDeshacer cambios
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