Cienījamās dāmas un godājamie kungi! Dārgie draugi! Dārgais Dzintar!

Jūs droši vien zināt, ka mēs nupat noslēdzām mūsu prezidenta Šimona Peresa valsts vizīti Latvijā un Lietuvā, un vēlos Jums pateikt, ka tā bija ļoti, ļoti veiksmīga. Es uzskatu, ka tā atspoguļoja ne tikai oficiālos viedokļus un politiku, bet arī sirsnīgās, draudzīgās un produktīvās saites starp mūsu valstīm. Tās ir uzbūvējušas tiltu un savieno divas tautas, kurām bija, ir un būs tik daudz kopīga pagātnē, pašlaik un, esmu pārliecināta, – arī nākotnē. 
Gleznotāja un skulptore Malka Cencipere skaidri parāda, kā mēs ejam pār šo tiltu. Malka ir dzimusi šeit netālu – Viļņā, viņas vīrs ir no Latvijas, un tagad viņi ir šeit atgriezušies ar ļoti īpašu izstādi „Smaids uz otas gala smailes”. Kā atzīmē mākslas kritiķi, Malkas mākslas darbi, kas ir ļoti krāsaini un plastiski, ir veltīti vienai lielai ebreju tēmai, izvirzot priekšplānā humoru un vispārcilvēcisku mīlestību. Diemžēl Malkai radās veselības problēmas un viņa nevarēja ierasties pati, bet viņas vīrs Ārijs rīt noturēs lekciju par naivo mākslu Izraēlā un kā Malkas gleznas iekļaujas Izraēlas mākslā kopumā. 
[bookmark: _GoBack]Es vēlos uzsvērt, ka mēs patiesi priecājamies, ka šī izstāde ir izvietota šajā brīnišķīgajā galerijā, ar kuru mēs sadarbojamies ne pirmo reizi. Es vēlos pateikties tās saimniekiem: Dzintaram Zilgalvim un viņa darbiniekiem. Es vēlos izteikt vislielāko pateicību mūsu dārgajam draugam Dmitrijam Krupņikovam, kas mūs atbalsta visos mūsu pasākumos un bez kura dāsnuma arī šī izstāde nebūtu iespējama, un pateikties jums visiem par to, ka pagodinājāt mūs ar savu klātbūtni. 
Es pieļauju, ka pamanījāt to, ka patiesībā stāvam uz laivas. Tad dodamies ceļā – uz mākslas pasauli! 

