Речь посла Государства Израиль в Республике Узбекистан
 г-жи Кармелы Шамир по случаю Дня Независимости Израиля

Отмечая 67-ю годовщину образования Государства Израиль, мы празднуем КРЕАТИВНОСТЬ. 
А что такое креативность?
Это возможность создавать что-то новое, пользоваться новыми идеями.
Я глубоко уверена, что  это и есть сущность Израиля.
Самая известная схема этого, по моему мнению, может быть найдена в романе Теодора Герцля «Старая новая земля», изданного в 1902 году, где он описывает утопию еврейского государства, которое он предвидел. Это было предвидение Герцля, что еврейское государство не будет застоявшимся болотом, а будет современным обществом, вносящим огромный  и позитивный вклад в развитие человечества.
Во время образования Израиля, страна практически не располагала природными ресурсами. Множество пустынь, ограниченные водные источники, зависимость от импорта продовольствия, враждебное окружение, которое было разгромлено в их попытках уничтожить зарождающийся Израиль. В 1948 году не было ни малейшего повода верить, что Израиль преуспеет. Но несмотря ни на что, в первый год своего существования Израиль экспортировал товаров на 6 миллионов долларов. Если взять в расчет инфляцию за прошедшие 67 лет, то сегодня эта цифра равняется приблизительно 58 миллионам. В прошлом году Израиль получил от экспорта товаров и услуг 98 миллиардов долларов. 
Как мы это сделали? Как мы продвинулись так далеко за сравнительно короткое время? Ответ лежит в отсутствии природных ресурсов и использовании возможностей человека. Возьмем, к примеру, сельское хозяйство. Для решения проблемы недостатка воды, Израиль развил капельное орошение, переработку и очистку бросовых и сточных вод и наконец, опреснение. И сегодня после многолетних усилий в Израиле нет водного кризиса. Сегодня все эти методы доступны для всего мира.
Но наша креативность не ограничивается сельским хозяйством, где, как говорится «голь на выдумки хитра». Сегодня израильский хайтек стал практически синонимом креативности. Почему Intel, Google и Microsoft создали свои исследовательские центры в Израиле? Я хочу ответить словами директора компании Google по развитию: « Кода у меня появляется вопрос, я отправляю его в наши 5 научно-исследовательских центра,  расположенные в разных частях мира. 4 из них обычно отвечают на мои вопросы, а израильский центр, как правило, сообщает: « Это не тот вопрос, который нужно задавать, проблема в следующем…» Типичный израильский прикол, но в тоже время признак креативности, способности свободно мыслить. 
Все это способствовало инновациям, которые принесли миру много пользы. Вот несколько из них: Mobil-I помогает безопасности дорожного движения, когда компьютер контролирует радары в автомашине, Re-Walk – помогает парализованным самостоятельно ходить. В области медицины: Exelon, который был разработан в Еврейском университете Иерусалима и является единственным медикаментом эффективно снижающем эффекты болезни Альцгеймера.  Copaxone, разработанный в институте Вейцмана, является мировым лидером в лечении рассеянного склероза. Сейчас израильские ученые разрабатывают, так называемую «лечебную пулю», препарат для борьбы с раком, не имеющий побочных эффектов. 
На стенах театра вы можете видеть еще одну демонстрацию нашей креативности – выставку «С поля на вилку»,  посвященную чудесной израильской кухни.  А что может быть лучшим символом созидательности, чем мировая премьера, еще одна совместная постановка Молодежного театра Узбекистана и израильского драматурга Иддо Нетаниягу.
За прошедшие несколько месяцев мы имели радость представить жителям Узбекистана практически все формы израильского искусства:  кинофильмы, театральные постановки, музыку и изобразительное искусство. Добрые и положительные отзывы узбекской публики заставляют нас продолжать. И я разделяю мнение всех представителей израильского искусства, которые были здесь, что мы должны более широко представить узбекское искусство в Израиле.
[bookmark: _GoBack]Я думаю, что креативность требует взаимного вдохновения. И здесь, в Узбекистане, израильтяне, несомненно, находят это.
Я хочу пожелать всем приятного вечера и приглашаю вас на все наши будущие мероприятия. 
