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Яир Шамир, родившийся в Тель-Авиве в 1945 году, был избран в Кнессет [израильский парламент] в январе 2013 года и назначен министром сельского хозяйства и развития сельских районов в марте 2013 года. 
С 1963 до 1988 года, Яир Шамир служил в ВВС Израиля в качестве пилота, командира и инженера (воинское звание: полковник в отставке.). Г-н Шамир окончил факультет электроники  в Технионе - технологическом институте в 1974 году. 
С 1988 Яир Шамир служил руководителем и главой ряда высокотехнологичных компаний и венчурных фондов:
· Исполнительный вице-президент и генеральный менеджер «Scitex Corporation Ltd», ведущего поставщика компьютерных графических систем.
· Генеральный директор и председатель «VCON Telecommunications Ltd», разработчик и производитель широкого спектр сетевого видео и IP-решений. 
· Председатель и управляющий партнер «Catalyst Investments LP», фонд прямых инвестиций.
· Председатель «Shamir Optical Industry Ltd», поставщик инновационных продуктов и технологий в области линз.









· Член Совета директоров нескольких высокотехнологичных компаний ", таких как: «Mercury Interactive», «DSP Group Corporation»,  «Orckit» и «Apoalim Capital Markets».
 
Яир Шамир также занимал ряд руководящих должностей в государственном секторе, включая Председателя Совета EL-AL (Национальные авиалинии Израиля), и IAI (Israel Aerospace Industries) и председатель Национального дорожной компании. 

До своего избрания в парламент, Яир Шамир служил также в качестве Председателя  Правления технологического института Технион и университета Беэр-Шева. 

Кроме того, Яир Шамир возглавлял Совет управляющих «Центра Шалем» и Ассоциацию «Gvahim» - НПО, которая оказывает поддержку в абсорбции репатриантов с высшим образованием и способствует их интеграции в общество и экономику Израиля. 
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