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Speech by H.E. Edward Shapira, Ambassador of the State of Israel to the Republic of Uzbekistan 
at the opening ceremony of «The Shoah - Holocaust Exhibition:  How a human being could commit this?» 
dedicated to the International Holocaust Remembrance Day
National University of Uzbekistan / Tashkent, January 28, 2018

Distinguished Mr. Marakhimov, the Rector of the National University of Uzbekistan, ambassadors, representatives of the diplomatic corps, faculty members and students, ladies and gentlemen,
72 years ago the Red Army thrusted open the gates of Auschwitz-Birkenau, the largest death camp and unveiled the horrors, evil and barbaric acts of the Nazis to the world.
In 2005, at the initiative of Israel, January 27 was declared by the UN as the International Holocaust Remembrance Day.  This day became the symbol of victory over the greatest form of evil and mournful tribute. We remember those who were refused life in the world that the Nazis were going to rule.
The tragedy of the Holocaust became a history lesson for entire humankind!
Commemorating the International Holocaust Remembrance Day, we cannot just limit ourselves to paying tribute to the victims of the most tragic crime in the history of mankind, perpetrated by the Nazis.  It will all be futile, if we do not remind about those challenges and threats faced by humanity today.
In the modern world there are too many worrysome trends, which indicate the threat of repetition of those crimes.  Rise in antisemitism,  desecration of Jewish cemeteries and synagogues demand that we respond actively and stand united.  We do not have the right to be indifferent to other forms of racial and ethnic hatred including in the cyberspace.
It was not a coincidence that we proposed to conduct this exhibition at the National University of Uzbekistan - the lead university of the country.  In near future, the professionals – graduates of the university will be contributing to the development of the economy and industry of the country.  I am particularly pleased that among them there will be students of the Faculty of Advanced Technologies and Engineering Mathematics, established recently jointly with the Israeli Holon Institute of Technology.  These projects are the best result of our cooperation and driver of strengthening friendly relations between Israel and Uzbekistan.
On this day we must remember the people of Uzbekistan, its hospitality and humanism extended to the Jews and all refugees during the World War 2, who found shelter and refuge in Uzbekistan.  Those many thousands of refugees of those years included the family of my mother, who always remembered the years spent in Ferghana with warmth and gratitude.  Despite the differences in religion, traditions, modest life of the Uzbek people in that period, the people of Uzbekistan expressed full solidarity and extended helping hand.
Gafur Gulyam, the great popular poet of Uzbekistan, described it in his poems «I am a Jew» and «You are not an orphan»!  For us it is a great privilege that the daughter of the poet, Olmos Gafurovna and his grandson, Professor Durbek Akhmedov are present here.
The people of Israel, the State of Israel remember the lessons of history and will always be grateful to the people of your country.  Thank you.



25 января 2019 г.
ПРЕСС-РЕЛИЗ
«ШОА – Холокост. Как человек мог сотворить такое!»
В Национальном университете Узбекистана им. Мирзо Улугбека 28 января 2019 года состоится открытие выставки «ШОА – Холокост. Как человек мог сотворить такое!», которая проводится в рамках Международного дня памяти жертв Холокоста.
27 января было объявлено Международным днем памяти жертв Холокоста по инициативе Израиля на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2005 году, посвященной 60-летию освобождения Красной армией концлагеря Аушвиц - Биркенау.
Выставка «ШОА – Холокост. Как человек мог сотворить такое!» посвящена истории Холокоста и описывает трагическую картину расовой ненависти. Когда нацисты пришли к власти в Германии, расовый антисемитизм стал основой государственной политики и официальной идеологией Третьего pейха. В 1938 году в Германии началось массовое разрушение синагог, аресты евреев, были разграблены предприятия, принадлежавшие евреям, а также произведена регистрация еврейской собственности с целью ее последующей конфискации. Кроме евреев, преследовались и другие группы населения, среди них цыгане, гомосексуалисты, душевнобольные – все, кого Рейх считал своим врагом.
Шесть миллионов евреев в общей сложности погибло в ходе геноцида, это около трети всего еврейского населения мира того времени. Уроки Холокоста очень важны в наше время, особенно на фоне всплеска антисемитизма и угроз уничтожить Израиль.
Каждые два года в Израиле проводится Глобальный форум по борьбе с антисемитизмом «ГФБА – GFCA», который собирает общественных деятелей, политических лидеров, руководителей гражданского общества, духовенства, журналистов, дипломатов, преподавателей и посвящен развитию толерантности в общественной жизни и борьбе с антисемитизмом и другими формами расовой и этнической ненависти. На последнем форуме, прошедшем в Иерусалиме, в марте 2018 года, участвовало рекордное количество, свыше 1500 представителей из 83 стран мира. 
С повесткой дня и решениями форума вы можете ознакомиться: https://bit.ly/GFCA18
Тема Холокоста в Узбекистане имеет особое значение, так как в те тяжелые годы Узбекистан стал местом спасения для многих тысяч евреев. Народ Израиля и Государство Израиль помнит это и всегда будут благодарны народу Узбекистана.
В мероприятии примут участие представители правительственных организаций Узбекистана, главы дипломатических миссий и международных организаций, еврейской общины и прессы, преподаватели и студенты НУУз.


Речь Е.П. посла Государства Израиль в Республике Узбекистан Эдуарда Шапира
 на открытии выставки «Шоа – Холокост. Как человек мог сотворить такое?»
посвящённой Международному Дню Памяти Жертв Холокоста

Национальный Университет Узбекистана / Ташкент, 28 января 2018 г.

Уважаемый г-н Марахимов, ректор Национального Университета Узбекистана, послы, представители дипломатического корпуса, преподаватели и студенты, дамы и господа.
72 года тому назад Красная Армия распахнула ворота самого большого лагеря смерти Аушвиц-Биркенау и открыла миру ужасы, зло и варварство, которое сотворили нацисты.
[bookmark: _GoBack]В 2005 году, по инициативе Израиля, 27 января было объявлено ООН Международным Днем Памяти Жертв Холокоста. Этот день стал символом победы над высочайшей формой зла и печальной данью памяти.  Мы помним тех, кому было отказано в жизни в том мире, которым нацисты собирались править. 
Трагедия Холокоста стала уроком истории для всего человечества!
Отмечая Международный день памяти жертв Холокоста, мы не может просто ограничиться возданием чести памяти жертв самого трагического преступления в человеческой истории совершенного фашистами. Все это будет зря, если мы не напомним сегодня о тех вызовах и угрозах, которые стоят перед человечеством.
В сегодняшнем мире слишком много тревожных тенденций, которые указывают на опасность повторения тех преступлений. Всплеск антисемитизма, осквернения еврейских кладбищ и синагог требует нашего активного противодействия и сплочённости. Мы не имеем права быть равнодушным и к другим формам расовой и этнической ненависти, в том числе и в киберпространстве.
Мы не случайно предложили провести эту выставку в Национальном Университете Узбекистана, в главном вузе страны. В недалеком будущем специалисты, выпускники университета, будут развивать экономику и промышленность республики. Я особенно рад, что среди них будут и студенты Факультета Высоких Технологий и Инженерной Математики, недавно созданного совместно с Холонским Технологическим Институтом Израиля. Подобные проекты являются лучшим результатом нашего сотрудничества и залогом укрепления дружеских отношений между Израилем и Узбекистаном. 
В этот день мы должны вспомнить народ Узбекистана, его гостеприимство и человечность, проявленные по отношению к евреям и всем беженцам во время Второй Мировой Войны, которые нашли в Узбекистане приют и спасение. Среди многих тысяч беженцев тех лет была и семья моей мамы, которая всегда с теплотой и благодарностью вспоминала годы, проведенные в Фергане.  Несмотря на отличия в религии, традициях, небогатую жизнь узбекского народа в тот период, узбекистанцы проявили солидарность и протянули руку помощи. 
Великий народный поэт Узбекистана Гафур Гулям описал это в своих стихах «Я еврей» и «Ты не сирота!». Для нас большая честь, что здесь присутствует дочь поэта Олмос Гафуровна и его внук профессор Дурбек Ахмедов.
Народ Израиля, Государство Израиль помнят уроки истории и всегда будут благодарны народу вашей страны.
Спасибо.
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