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Operacja “ Filar obrony”

Ludność cywilna południowego Izraela od 10 listopada znajduje się pod nieustannym ogniem rakietowym ze Strefy Gazy. Przez te kilka dni, do czasu rozpoczęcia operacji IDF, wystrzelonych zostało ponad 120 rakiet.

Skutki tych ataków są niezwykle dotkliwe dla ludności cywilnej Izraela. W zasięgu rakiet mieszka ponad milion osób, a każda z nich zagraża ich życiu. Od początku roku wystrzelonych zostało ponad 800 rakiet i pocisków, w wyniku czego normalne życie ludności cywilnej stało się niemożliwe.

Izrael okazał wyjątkową powściągliwość, zarówno podczas obecnego nasilenia ataków terrorystycznych, jak i podczas dwóch poprzednich okresów intensywnego ostrzału mających miejsce w październiku. Jednak eskalacja wydarzeń ze strony Hamasu w ciągu ostatnich dni zmusiła Izrael do reakcji.

Siły Obronne Izraela (IDF) przeprowadziły operację przeciwko Ahmedowi al-Jabariemu, jednemu z najważniejszych przywódców militarnego skrzydła Hamasu i mózgowi wielu operacji terrorystycznych. Jabari odpowiedzialny był za wszystkie działania Hamasu prowadzone ze Strefy Gazy przeciwko Izraelowi w ciągu ostatnich 10 lat. Był również bezpośrednio zaangażowany w porwanie izraelskiego żołnierza Gilada Szalita w 2006 r. Dodatkowo armia Izraela zaatakowała stanowiska rakiet „Fajr”. Dzięki zniszczeniu stanowisk rakiet dalekiego zasięgu (mogących uderzyć nawet w Tel Awiw), znacznie osłabiona została siła ogniowa Hamasu.

Celem operacji „Filar obrony” jest zlikwidowanie strategicznego niebezpieczeństwa zagrażającego ludności cywilnej Izraela. Aby osiągnąć ten cel, IDF dążyć będzie do zniszczenia potencjału rakiet długiego i krótkiego zasięgu. Ponadto armia izraelska weźmie na cel system dowodzenia Hamasu.

Wszystkie działania podejmowane przez Izrael wynikają z prawa do samoobrony. Obowiązkiem każdego państwa jest chronienie własnej ludności cywilnej przed atakami z zewnątrz. Żadne inne państwo nie tolerowałoby działalności organizacji terrorystycznych biorących na cel miliony obywateli.

Wszystkie cele ataków IDF mają charakter militarny. Operacje armii Izraela prowadzone są z chirurgiczną precyzją, z zachowaniem możliwej ostrożności wobec cywilnej ludności Strefy Gazy. Izrael z ubolewaniem przyjmuje fakt ewentualnych ofiar wśród cywilów. 

W zgoła odmienny sposób postępuje Hamas, chowający się za cywilną ludnością palestyńską. Z drugiej strony, celem Hamasu jest cywilna ludność Izraela. Takie działanie w dwójnasób stanowi zbrodnię wojenną. 

W ciągu kilku ostatnich dni, również po rozpoczęciu operacji „Filar obrony”, Hamas wystrzelił na miejscowości sąsiadujące ze Strefą Gazy i zamieszkującą w nich ludność cywilną ponad 150 rakiet. Dziś rano, w wyniku bezpośredniego uderzenia rakiety w budynek mieszkalny w miejscowości Kiriat Malachi, zginęły 3 osoby, 6 zostało rannych, w tym 2 dzieci. 

Pomimo całkowitego wycofania się Izraela ze Strefy Gazy w 2005 r., Hamas kontynuuje ataki na Izrael. Jest to najlepszy dowód na to, że Hamas nie walczy z (nieistniejącą) obecnością Izraela w Strefie Gazy, ale przeciwko istnieniu państwa izraelskiego. 

Społeczność międzynarodowa powinna podjąć działania na rzecz powstrzymania ataków prowadzonych ze Strefy Gazy. Ataki Hamasu i innych organizacji terrorystycznych przeciwko ludności cywilnej południowego Izraela nie mogą pozostać bezkarne.
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